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 Riječ gradonačelnika

Poštovani čitatelji,
pred vama je novi 27. broj biltena ‘Široki info’. S obzirom na veliki broj kultur-
nih, športskih, gospodarskih i drugih događanja u našem gradu i da bilten izlazi 

10 mjeseci nakon prošlog broja nismo u mogućnosti u ovom broju obuhvatiti sva 
događanja iz proteklog perioda, ali smo nastojali tematski obraditi događanja  koja 
izravno utječu na kvalitetu našega života, a to se ponajprije odnosi na infrastrukturne 
projekte. Gradski autobusni kolodvor i kružni tokovi na zapadnom ulazu u grad su 
infrastrukturni projekti zahvaljujući kojima je Široki Brijeg dobio potpuno novi i ljepši 
izgled. Višemilijunskim projektom rekonstrukcije sustava za navodnjavanje značajno 
će se povećati mogućnost navodnjavanja zemljišta kao glavnog preduvjeta povećanja 
poljoprivredne proizvodnje. Projekt izgradnje kanalizacije je povijesni projekt za Široki 
Brijeg, te će zahtijevati još malo strpljenja za sve nas jer se radi o složenom i zahtjev-
nom projektu koji prolazi kroz gusto naseljena naselja i ulice u gradu. Osim navedenih 
tematskih članaka o infrastrukturnim projektima u ovom broju naravno ne nedostaju 
niti osvrti i članci s predstavljanja knjiga, otvaranja izložbi, kulturno-zabavnih i šport-
skih događanja, prisjećanja na događaje iz naše bliže, ali i malo dalje povijesti…

dr. sc. Drago Martinović, urednik

Ono što je za poduzetnike i gospodarstvenike kraj godine, vrijeme kada se 
mjeri uspješnost poslovanja, vrijeme koje određuje buduće korake i poteze 
uprave, to je za nas u Gradskoj upravi mjesec kolovoz, odnosno Dan grada. 

U proteklih 12 godina otkada sam načelnik, odnosno gradonačelnik u ovo vrijeme 
često sam se pitao jeli dovoljno urađeno, jeli se moglo više i bolje, što bi trebalo 
ispraviti… Naravno, da se uvijek može bolje i više, ali sada kada ispred sebe 
imam podatke o projektima koji su u tijeku i koje smo završili u proteklih godinu 
dana s punom odgovornošću tvrdim da je protekla godina dana najuspješnija go-
dina ne samo u moja tri mandata, nego i siguran sam u još puno mandata prije. 
Završen je projekt rekonstrukcije sustava za navodnjavanje vrijedan 5,5 milijuna 
KM, također je završen i Gradski autobusni kolodvor projekt vrijedan 1,5 milijun 
KM realiziran na principu s pravom na gradnju (javno-privatno partnerstvo) i kao 
takav u cijelosti zaživio po prvi puta u BiH. Na zapadnom ulazu u grad u neposred-
noj blizini kolodvora izgrađena su dva kružna toka (vrijednost radova cca 650.000 
KM) što je zasigurno doprinijelo povećanju sigurnosti prometa i većoj propusnoj 
moći ove veoma frekventne prometnice. U tijeku su radovi na izgradnji lokalnih 
vodovoda čija se vrijednost mjeri u milijunima konvertibilnih maraka, a u tijeku je 
i izgradnja kanalizacije  projekt vrijedan preko 8 milijuna KM. Naravno to nije sve. 
Brojni su projekti po mjesnim zajednicama i naseljima od održavanja do sanacije, 
rekonstrukcije i izgradnje lokalnih cesta, školskih i drugih javnih objekata, koji su 
naša trajna zadaća, kao i poboljšanje pružanja komunalnih usluga kao djelatnosti 
od šireg društvenog interesa. 

Na predstojećim lokalnim izborima (2. listopada), kandidat sam za gradona-
čelnika. Niti jednom do sada u protekla tri mandata nisam obećavao ono što nije 
realno i mislim da je to ključni razlog što sam uvjerljivo pobjeđivao na izborima. 
Također, niti sada neću obećavati ništa što nije ostvarivo, ali ono što mogu obe-
ćati je da ću nastaviti s realizacijom kapitalnih infrastrukturnih projekata u našem 
gradu, da ću i ubuduće podupirati projekte mladih, udruga i mjesnih zajednica, 
podržavati rad kulturnih i športskih djelatnika, te biti podrška našim gospodar-
stvenicima jer upravo ponajviše zahvaljujući njima Široki Brijeg je već nekoliko 
godina u samom vrhu prema kvaliteti življenja i jedna od najrazvijenijih jedinica 
lokalne samouprave u FBiH.  

Miro Kraljević, gradonačelnik

Posjetite nas na našoj službenoj 
web-stranici Grada Širokog Brijega 
(www.sirokibrijeg.ba). 
S ciljem približavanja tijela lokalne 
uprave i građana, razmjene 
mišljenja, primjedbi i pohvala na rad 
službenika i namještenika Gradske 
uprave pronađite nas i komunicirajte 
s nama putem Twittera i Facebooka.
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Objavljeni konačni rezultati popisa 
stanovništva BiH iz 2013. godine 

U Širokom Brijegu je prema konač-
nim rezultatima popisa stanovniš-
tva BiH iz 2013. godine objavljenim 

30. lipnja, 28.929 stanovnika. Ukupan 
broj domaćinstava je 7.982, a prosje-
čan broj članova domaćinstava je 3.62. 
S visokom stručnom spremom su 3.002 

stanovnika, a s višom i dodiplomskim 
studijem 1.005 stanovnika.

U Bosni i Hercegovini ima 3.531.159 
stanovnika, od čega u Federaciji BiH živi 
2.219.220, u RS 1.228.423 i u Brčko 
Distriktu 83.516. Od ukupnog broja sta-
novnika kao Bošnjaci izjasnilo se 50.11 

posto, kao Srbi 30.78 i kao Hrvati 15.43 
posto. U BiH prema podacima koje je 
objavila Agencija za statistiku BiH, da go-
vori bosanski jezik izjasnilo se 52.86 po-
sto, srpski jezik 30.76 posto, a hrvatski 
14.60 posto, dok 1.57 posto popisanih 
osoba izjasnilo se da govori ostale jezike.

GRAD ŠIROKI BRIJEG PETI PO RAZVIJENOSTI U FBIH 

Prema podacima Federalnog zavoda za programiranje razvoja za 2015. godinu (Socioekonomski pokazatelji po 
općinama u FBiH u 2015. godini) Grad Široki Brijeg je peti po razvijenosti u Federaciji Bosne i Hercegovine s 
indeksom razvijenosti 144,2. Prilikom utvrđivanja indeksa razvijenosti korišteni su podaci o stupnja nezaposle-

nosti odnosno zaposlenosti, broju učenika osnovnih i srednjih škola na 1.000 stanovnika, broju odsutnog stanovništva 
u odnosu na popis iz 1991. godine i poreskim prihodima u općinama/gradovima po glavi stanovnika. Prema istom 
izvoru Županija Zapadnohercegovačka je druga po razvijenosti odmah iza Sarajevske županije.

RANG RAZVIJENOSTI ŠIROKOG BRIJEGA U 2015. GODINI NA RAZINI FBIH
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24,6 40,2 163 198 -2,4 127,7 113,3 136,8 158,9 184,1 144,2 5

Izvor: Federalni zavod za programiranje razvoj
Prema istom izvoru na prvom mjestu je Općina Centar (Grad Sarajevo), a od hercegovačkih općina, Općina Čitluk je na 2. mjestu, Grad Mostar na 8., 
Općina Neum na 9., Općina Grude na 12., Općina Posušje na 13., Općina Ljubuški na 28., te Općina Čapljina na 38. mjestu.
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PRIREĐEN PRIJAM ZA VILIMA PRIMORCA 
PREDSJEDIKA UPRAVE HT ERONETA 

Član Predsjedništva 
BiH i predsjednik HDZ-a 
BiH dr. Dragan Čović u 
Širokom Brijegu 

Dr. Dragan Čović član Predsjedništva 
BiH i predsjednik HDZ-a BiH posjetio 
je 31. ožujka Široki Brijeg. Dr. Dra-

gana Čovića dočekali su predsjednik Grad-
skog odbora HDZ-a BiH i gradonačelnik 

Širokog Brijega Miro Kraljević s članovima 
Odbora. Na sastanku se razgovaralo o ak-
tualnim projektima na području Širokog 
Brijega, gdje su se domaćini u svojim izla-
ganjima dotaknuli nekih projekata i proble-
ma vezanih za njih. Zaključeno je kako se 
posebna skrb treba voditi o mladima i nji-
hovoj budućnosti na ovim prostorima, gos-
podarstvu, kao i problemima branitelja. Dr. 
Dragan Čović se osvrnuo na rad općinskih 
i gradskog odbora u ŽZH koje je posjetio.

Gradonačelnik Miro Kraljević i pred-
sjednik Gradskog vijeća Vinko To-
pić priredili su 10. svibnja prijam za 

Vilima Primorca predsjednika Uprave HT 
Eronet i suradnike. Predsjednik Uprave HT 
Eronet Vilim Primorac govoreći o poslo-
vanju tvrtke istaknuo je da će se unatoč 
teškim ekonomskim vremenima voditi po-
sebna skrb o svakom uposleniku. „Neupi-
tan je partnerski odnos s Gradom Širokim 
Brijegom, te smo spremni sukladno našim 
mogućnostima sponzorirati športske i kul-

turne manifestacije u Širokom Brijegu“, 
rekao je Primorac. Dr. sc. Goran Kraljević 
izvršni direktor za pokretnu mrežu rekao 
je da HT Eronet planira povećanje kvalitete 
pristupa internetu u užoj gradskoj jezgri, 
ali i u nekim ruralnim mjestima. Gradona-
čelnik Kraljević izrazio je nadu u još bolju 
suradnju u budućnosti Grada Širokog Bri-
jega i HT Eroneta, te zahvalu na spremno-
sti sponzoriranja kulturnih i športskih ma-
nifestacija u Gradu Širokom Brijegu, kao i 
športskih kolektiva.

PRIREĐEN PRIJAM ZA 
PREDSJEDNIKA FBIH 
MARINKA ČAVARU 

Gradonačelnik Miro Kraljević primio je 
17. svibnja predsjednika Federacije 
BiH Marinka Čavaru. Gradonačelnik 

Kraljević je upoznao predsjednika Čava-
ru o infrastrukturnim projektima u Gradu 
Širokom Brijegu koji su u tijeku i koji se 
planiraju istaknuvši neophodnost pomoći 
viših razina vlasti. Kraljević se osvrnuo i 
na aktualne gospodarske prilike i ukazao 
na problem nezaposlenosti posebice mla-
dih s visokom stručnom spremom. „Mi u 
lokalnoj samouprave ovdje gdje se odvija 
život očekujemo potporu viših razina vla-
sti. Svi bi bili zadovoljniji kada bi lokalna 
uprava bila zadovoljna“, rekao je grado-
načelnik Kraljević.

“Razlog moje posjete je da se upo-
znam kako funkcionira Grad Široki Brijeg, 
te kako možemo unaprijediti suradnju 
FBiH s jedne strane i Grada Širokog Bri-
jega s druge strane. Bio sam zastupnik 
u Parlamentu kada je Široki Brijeg dobio 
status grada, te me također interesira ka-
kve ima li suštinskih promjena otkada je 
Široki Brijeg dobio status grada, jer ipak 
građani većinu svojih potreba ostvaruju u 
lokalnoj samoupravi”, izjavio je predsjed-
nik Čavara po završetku sastanka. Sastan-
ku su nazočili i Vinko Dumančić savjetnik 
predsjednika Čavare, Suzana Krišto i Irena 
Omazić iz Ureda predsjednika, te Vinko 
Topić predsjednik Gradskog vijeća ,Pre-
drag Naletilić pomoćnik gradonačelnika za 
gospodarstvo, obnovu i razvitak i Predrag 
Kožul zastupnik u Parlamentu BiH. 

U sklopu posjeta Širokom Brijegu 
predsjednik Federacije Bosne i Hercegovi-
ne Marinko Čavara posjetio je Franjevački 
samostan, Dom za djecu s poteškoćama 
u tjelesnom i/ili psihičkom razvoju „Mari-
ja-naša nada“ i tvrtku ‘Feal’.
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Priređen prijam za 
veleposlanika Republike 
Makedonije u BiH  
Nj. E. Ramija Rexhepia

Gradonačelnik Miro Kraljević i pomoć-
nik gradonačelnika Predrag Naletilić 
primili su 24. studenoga 2015. ve-

leposlanika Republike Makedonije NJ. E. 
Ramija Rexhepia. Veleposlanik  Rexhepi je 
zahvalio na prijamu i istaknuo mogućnost 
suradnje Širokog Brijega s  jedinicama lo-
kalne samouprave u Republici Makedoniji 
posebice na području gospodarstva.

GRADONAČELNIK KRALJEVIĆ POTPISAO UGOVORE  
S 20 DOBITNIKA STUDENTSKIH STIPENDIJA

Prijam za inovatora 
Zorana Kutlu osvajača 
zlatne medalje u Seulu

Gradonačelnik Miro Kraljević i pred-
sjednik Gradskog vijeća Vinko To-
pić priredili su 16. prosinca 2015. 

prijam za inovatora Zorana Kutlu koji je 
krajem mjeseca studenoga 2015. na 
svjetskoj izložbi inovacija u Seulu osvojio 
zlatnu medalju. Kutle je zlatnu medalju 
dobio za inovaciju - napravu kojom se po-
tonulo plovilo, bilo koje veličine, može u 
roku od nekoliko sati izvući na površinu. 
Gradonačelnik Kraljević i predsjednik Vije-
ća Topić čestitavši Kutli na uspjehu uručili 
su mu prigodni poklon.

PRIJAM ZA VELEPOSLA-
NICU BIH U ŠVEDSKOJ 
NJ. E. VESNU ĆUŽIĆ

Gradonačelnik Miro Kraljević zajed-
no s predsjednikom Vlade Županije 
Zapadnohercegovačke Zdenkom 

Ćosićem i zastupnikom u Parlamentu BiH 
Predragom Kožulom primio je 22. prosin-
ca 2015. NJ. E. Vesnu Ćužić veleposlanicu 
BiH u Kraljevini Švedskoj sa sjedištem u 
Stockholmu. Gradonačelnik Kraljević je 
izrazio zadovoljstvo činjenicom da Bosnu 
i Hercegovinu u Švedskoj zemlji najviših 
prosječnih dohodaka i jednoj od najrazvi-
jenijih sustava socijalne skrbi na svijetu 
predstavlja Širokobriježanka, te izrazio  
nadu da će u budućnosti Široki Brijeg 
uspostaviti suradnju s nekim od jedinica 
lokalne samouprave u Švedskoj od kojih 
se zasigurno ima što naučiti.

Gradonačelnik Širokog Brijega Miro 
Kraljević potpisao je 4. ožujka ugovo-
re s 20 dobitnika stipendija za aka-

demsku 2015./2016. godinu. Uz dobitnike 
stipendija i gradonačelnika Kraljevića pot-
pisivanju ugovora nazočili su i predsjednik 
Gradskog vijeća Vinko Topić i pomoćnik 
gradonačelnika za opću upravu i društve-
ne djelatnosti Dalibor Markić. Ukupni iznos 
stipendije po studentu je 1.000 KM. S ovih 
20 stipendija i iz ranijih godina 45 stipendi-

ja studenata koji su redovito upisali tekuću 
akademsku godinu, Grad Široki Brijeg ove 
akademske godine stipendira ukupno 65 
studenata. Stipendiju za 2015./2016. dobili 
su: Marijana Bazina, Marko Galić, Lucija 
Bilinovac, Katarina Mikulić, Anđela Mandić, 
Stanko Čolak, Ivan Kožul, Dominik Kosir, 
Nikola Ljubić, Anđela Soldo, Dario Sesar, 
Mila Škegro, Danica Ćeškić, Slaven Kara-
čić, Josip Hrkać, Silvana Andačić, Iva Zelj-
ko, Ines Bevanda, Marko Vukoja i Iva Kožul.

PRIJAM ZA DOBITNIKE REKTOROVE NAGRADE

Gradonačelnik Miro Kraljević i pred-
sjednik Gradskog vijeća Vinko Topić 
priredili su 11. prosinca 2015. pri-

jam za dobitnike rektorove nagrade. Od 25 
dobitnika rektorove nagrade Sveučilišta u 
Mostaru osam ih je iz Širokog Brijega.

„Široki Brijeg je još jednom pokazao 
da osim gospodarskog, kulturnog, šport-
skog posjeduje ogromni intelektualni ka-
pacitet. To vi dokazujete svojim uspjesi-
ma na čemu vam čestitam i pozivam vas 
da se uključite u izgradnju našeg grada, 
županije, ali i cijele društvene zajednice. 
Pozivam vas da se uključite i u politiku, jer 
sam siguran da i na taj način možete puno 
doprinijeti“, rekao je između ostalog gra-
donačelnik Miro 
Kraljević u svom 
obraćanju dobit-
nicima rektorove 
nagrade pritom 
im uručivši pri-
godne simbolič-
ne nagrade.

„Osobno za 
mene ova na-
grada znači jako 
puno, tim više što 
je domaće okru-

ženje bilo na samoj dodjeli tj. ogroman broj 
studenata iz Širokog Brijega što je potvrda 
cijelom gradu, našim osnovnim školama, 
pa srednjim školama i na samom kraju i 
fakultetu. Želio bih da nas bar 90% ostane 
pri gradu, mislim u smislu da ne idemo za 
Njemačku i slično“, rekao je Marko Galić 
jedan od dobitnika rektorove nagrade.

Rektorovu nagradu za izniman uspjeh 
u studiranju dobili su Marija Banožić, 
Marko Galić, Marko Grbešić, Ivana Sko-
ko i Jelena Skoko. Rektorovu nagradu za 
znanstveni rad dobila je Anamarija Ljubić, 
a rektorovu nagradu za promicanje Sveu-
čilišta dobili su Martin Mikulić i Ante Hrkać 
u FSR RACING TEAMU.
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PRIJAM ZA V. D. GENERALNOG DIREKTORA EP HZHB 
MR. SC. MARINKA GILJU

Gradonačelnik Širokog Brijega Miro 
Kraljević sa suradnicima primio 
je 11. veljače u radni posjet v. d. 

generalnog direktora JP Elektroprivrede 
HZHB d. d. mr. sc. Marinka Gilju i izvrš-
ne direktore Iliju Bakalara i Ivicu Čule i 
rukovoditelja u proizvodnji Dragana Mi-
ličevića. Na sastanku se razgovaralo o 
dosadašnjoj suradnji koja je ocijenjena 
uspješnom i partnerskom, te budućim 
planovima i realizaciji projekata od 
zajedničkog interesa. Na sastanku su 
predstavljeni elektroenergetski projekti koje EP HZHB namjerava realizirati na području 
Grada Širokog Brijega, pri čemu je naglašeno poštivanje ekoloških propisa i smjernica. 

PRIREĐEN PRIJAM  ZA VODSTVO HŽOK-a ‘SMEČ’

Gradonačelnik Kraljević primio je 16. svibnja predsjednika Hrvatskog ženskog od-
bojkaškog kluba ‘Smeč’ Tadiju Lasića i dopredsjednika kluba Ivana Crnjca. U znak 
zahvalnosti za potporu koju Grad Široki Brijeg pruža HŽOK-u ‘Smeč’ predsjednik 

kluba Tadija Lasić uručio je zahvalnicu gradonačelniku Miri Kraljeviću.

GRADONAČELNIK 
KRALJEVIĆ I 
PREDSJEDNIK VIJEĆA 
TOPIĆ PRIMILI 
PREDSTAVNIKE MJESNE 
ZAJEDNICE RASNO

Gradonačelnik Miro Kraljević i pred-
sjednik Gradskog vijeća Vinko To-
pić 9. ožujka primili su predstavni-

ke mjesne zajednice Rasno predvođene 
predsjednikom Jozom Kvesićem.

 Razlog prijama bio je završetak radova 
na mjesnom vodovodu Rasno. Predstavni-
ci mjesne zajednice Rasno Jozo Kvesić, 
Ivan Čolak i Ivan Dugandžić upoznali su 
gradonačelnika i predsjednika Gradskog 

vijeća da je u rad pušten vodovod na koji 
će biti priključeno 90 domaćinstava, a još 
prošle godine priključeno je 40 domaćin-
stava. Predstavnici mjesne zajednice Ra-
sno također su istaknuli da je početkom 
ovoga mjeseca u rad puštena mrtvačnica, 
te da je u tijeku rekonstrukcija kamene 
kapelice iz 1881. godine.

GRADONAČENIK MIRO KRALJEVIĆ PRIREDIO PRIJAM 
ZA RAVNATELJICU GLAZBENE ŠKOLE TONĆIKU 
KOLOBARIĆ I PROFESORE 

Gradonačelnik Miro Kraljević i predsjednik Gradskog vijeća Vinko Topić, povodom 
uspješnih nastupa i postignutih rezultata Glazbene škole Široki Brijeg na federalnom 
natjecanju održanom u Livnu i međunarodnom natjecanju održanom u Splitu,  primili 

su 12. svibnja ravnateljicu Glazbene škole Široki Brijeg Tonćiku Kolobarić i profesore. „Ovo 
je samo nastavak kontinuiranog rada Glazbene škole odnosno  profesora s našim učeni-
cima, a kao nagrada stigli su odlični rezultati. Velika zasluga pripada profesorima, ali bez 
vaše i potpore roditelja teško bi došli do ovih rezultata. Stoga u svoje osobno ime, u ime 
mojih kolega profesora, naših učenika i roditelja zahvaljujemo vam na potpori i razumije-
vanju“, rekla je ravnateljica Tonćika Kolobarić izrazivši nadu u daljnju uspješnu suradnju.

PREDSJEDNIK VIJEĆA 
MLADIH FBIH MATE 
LONČAR I PREDSTAVNICI 
VIJEĆA MLADIH 
ŠIROKOG BRIJEGA KOD 
GRADONAČELNIKA

Gradonačelnik Miro Kraljević i predsjed-
nik Gradskog vijeća Vinko Topić sa su-
radnicima 22. travnja primili su pred-

sjednika mladih Federacije BiH Matu Lončara 
i predstavnike Vijeća mladih Grada Širokog 
Brijega. U Uredu gradonačelnika razgova-
ralo se o aktivizmu mladih, suradnji mladih 
sa Gradskom upravom, poticajima za mla-
de, položaju mladih, implementaciji Zakona 
o mladima Federacije Bosne i Hercegovine, 
projektima za mlade, sustavu obrazovanja i 
mnogim drugim temama. Sudionici sastanka 
izrazili su želju za još boljom suradnjom Vije-
ća mladih i Gradske uprave u narednom pe-
riodu, a gradonačelnik Kraljević je istaknuo 
važnost aktivnih mladih u društvu, te da je on 
osobno uvijek bio i da će biti snažna podrška 
mladim ljudima. Gradonačelnik Kraljević dao 
je snažnu podršku radu i djelovanju Vijećima 
mladih na svim razinama.

PREDSTAVNICI 
MLADIH ŠIROKOG 
BRIJEGA SE SASTALI S 
PREDSTAVNICIMA GRADA

Devet predstavnika novog vodstva Vijeća 
mladih Grada Širokog Brijega sastalo 2. 
ožujka s predstavnicima Grada, te su 

konstruktivno razgovarali o planovima veza-
nim za pitanja mladih. Na sastanku su bili za-
stupljeni: Vijeće mladih Grada Širokog Brije-
ga, Gimnazija fra Dominika Mandića, Frama, 
Lokalni tim ASuBiH-a za Široki Brijeg, Odred 
izviđača Široki Brijeg, Udruga EKO-ZH, De-
mokratska inicijativa mladih, Udruga Vrisak 
i Mladež HDZ-a. Ispred grada na sastanku su 
nazočili, gradonačelnik Miro Kraljević, pred-
sjednik Gradskog vijeća Vinko Topić, službe-
nica za mlade Monika Buhač Glavaš, te dr. 
Drago Martinović iz Ureda gradonačelnika.
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U TIJEKU IZGRADNJA KANALIZACIJSKE MREŽE

OTVOREN AUTOBUSNI 
KOLODVOR

Presijecanjem vrpce gradonačelnik 
Miro Kraljević s direktorom i vlasni-
kom tvrtke ‘Miškić bus’ Tomislavom 

i Ivanom Čolakom, 31. svibnja, otvorili su 
Gradski autobusni kolodvor.

„Ovo je ogledni primjer javno-privat-
nog partnerstva. Uistinu se nadam da je 
ovo tek prvi projekt koji je realiziran na 
principu javno-privatnog partnerstva s 
pravom na gradnju, te da će ih u buduć-
nosti biti još“, rekao je između ostalog 
gradonačelnik Kraljević u svom obraća-
nju nazočnima. Nazočnima se prigodnim 

U tijeku su radovi na izgradnji kanali-
zacijskog kolektora „C“. Ova faza ra-
dova obuhvaća zapadni i istočni krak 

izgradnje kolektora. Zapadni krak LOT 1 
obuhvaća dionicu od škole na Lisama do 
Gedžine strane i dalje prema zaobilaznici, 
potom od škole na Lisama prema tvrt-
ki ‘Mepas’ i dalje prema zaobilaznici (do 
pročistača). Istočni krak LOT 2 obuhvaća 
dionicu od vrha Gedžine strane prema 

tvrtki ‘Sjemenarna’ i novom naselju ispod 
zaobilaznice, pa do crpne stanice, te se 
vraća do Svadbenog salona ‘Široki’ gdje 
se veže na zapadni krak. Rok za završetak 
ovih radova je 4. prosinca 2016.

Gradonačelnik Širokog Brijega Miro 
Kraljević potpisao je 4. prosinca 2015. 
godine Ugovore o izvođenju radova na 
izgradnji kanalizacijskog kolektora „C“ 
s tvrtkama ‘KTM-Brina’ d.o.o. iz Posušja 

i ‘JV HERING - ECCON INŽENJERING’ 
iz Širokog Brijega. U ime tvrtke tvrtke 
„KTM-Brina“ ugovor je potpisao direktor i 
vlasnik Tomislav Marić, a u ime tvrtke ‘JV 
HERING - ECCON INŽENJERING’ ugovor je 
potpisao Zlatko Čerkez. Vrijednost ugovo-
renih radova između Grada Širokog Brije-
ga i tvrtke „KTM-Brina“ je 1.225.219,82 
KM. Vrijednost ugovorenih radova između 
Grada Širokog Brijega i tvrtke ‘JV HERING - 
ECCON INŽENJERING’ je 764.391,24 KM. 

Početkom mjeseca svibnja završeni su 
radovi na izgradnji kanalizacijskog kolek-
tora “B” - II. faza u gradskim područjima 
Oklaji i Njivice. Ukupna vrijednost ovih ra-
dova iznosila je 1,582.990,79 KM.  Grad 
Široki Brijeg je jedan od 18 gradova/opći-
na u FBiH koji je uključen u projekt vodo-
opskrbe i sanitacije u Federaciji BiH.

Ukupna vrijednost projekta izgradnje 
kanalizacije iznosi preko osam milijuna 
KM, s tim da je iznos grant sredstava 2,5 
milijuna KM.

Raspisan je natječaj za izradu 
glavnog projekta i izvođenje radova 
na sanaciji i dogradnji uređaja za pro-
čišćavanje otpada. Otvaranje ponuda 
zakazano je za 30. kolovoza.

riječima obratio i Tomislav Čolak direktor 
investitora tvrtke ‘Miškić bus’ d. o. o. koji 
je zahvalio Gradu Širokom Brijegu kao 
partneru u ovom projektu istaknuvši da je 
otvaranjem kolodvora otvoreno novih 11 
radnih mjesta. Ugovor o osnivanju prava 
građenja u cilju izgradnje Gradskog auto-
busnog kolodvora potpisan je 15. svibnja 
2015. godine.

U zabavnom dijelu programa svečanog 
otvorenja Gradskog autobusnog kolodvora 
nastupile su širokobriješke mažoretkinje i 
HKUD ‘Biloševica’.

Na 4.000 m2 s objektom od 500 m2 
Gradski autobusni kolodvor je funkcional-
no zdanje sa svim pripadajućim i pratećim 

sadržajima. Devet perona, dovoljan broj 
parkirnih mjesta, lijepo uređene čekaoni-
ce sa sanitarnim čvorovima kao i prometni 
ured za prodaju karata su svakako dijelom 
ovog modernog infrastrukturnog objekta. 
Tu su još caffe bar, fast food s odličnom 
ponudom, zatim Tobacco shop - Knjižara 
s kopirnicom. Gradski autobusni kolodvor 
omogućio 11 novih radnih mjesta uz mo-
gućnost novih zapošljavanja. 

Cijeli projekt realiziran je na principu 
s pravom na gradnju, javno-privatno par-
tnerstvo i da je kao takav u cijelosti zaživio 
po prvi put u BiH. Ovaj projekt je investito-
ra i vlasnika tvrtku ‘Miškić bus’ koštao oko 
1.500.000 KM.

Detalj sa svečanog otvorenja 
Gradskog autobusnog kolodvora
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ZAVRŠEN PROJEKT REKONSTRUCIJE SUSTAVA ZA 
NAVODNJAVANJE VRIJEDAN 5,5 MILIJUNA KM

Krajem mjeseca travnja završen je 
višemilijunski projekt rekonstrukcija 
sustava za navodnjavanje u Gradu 

Širokom Brijegu, a kojega u cijelosti finan-
cira Svjetska banka. Projekt rekonstrukci-
je sustava za navodnjavanje na području 
Grada Širokog Brijega je pripreman kao 
pod-projekt naziva „Mostarsko blato“ u 
sklopu Projekta razvitka sustava za na-
vodnjavanje u BiH. 

Svjetska banka je polovicom 2012. 
godine odobrila financiranje pod-projekta 

rekonstrukcije sustava za navodnjavanje 
na području Grada Širokog Brijega. Uku-
pni radovi sanacije i rekonstrukcije kanala 
bili su podijeljeni po područjima u četiri 
LOT-a: LOT 1. Akvadukt preko rijeke Li-
štice u Borku; LOT 2. Dionica glavnog 
kanala: Vrelo Borak - Buk - Uzarići - Jare 
- Biograci; LOT 3. Dionica glavnog kanala: 
Akvadukt u Borku - Oklaji - Trn - Zavo-
znik - Mokro - Turčinovići; LOT 4. Kanali 
na području Knešpolja, Gornjeg i Donjeg 
polja (Orovnik) i Žvatića. Ukupna vrijed-

nost ugovorenih radova u sva četiri LOT-a 
iznosila je 5,5 milijuna KM, a radove su 
izveli tvrtka ‘HERING’ d. d. Široki Brijeg 
(za LOT-ove 1,2 i 3) i AMITEA d.o.o. Mo-
star (LOT 4). Ova financijska sredstva su 
nepovratna za Grad Široki Brijeg, s tim da 
je obveza Grada Širokog Brijega bila da 
riješi imovinsko-pravne odnose i potreb-
ne dozvole za radove na rekonstrukciji 
sustava, te da koordinira realizaciju pro-
jekta na terenu i potakne formiranje i rad 
udruga korisnika vode.  U sklopu priprema 
za izvođenje navedenog projekta u 2013. 
godini formirano je i registrirano pet udru-
ga korisnika vode: Udruga korisnika vode 
Donja terasa (kanal prema Biogracima), 
Udruga korisnika vode Knešpolje, Udruga 
korisnika vode Gornja terasa (kanal prema 
Turčinovićima), Udruga korisnika vode ka-
nala Dobrič i Udruga korisnika vode kana-
la Orovnik i Gornji Borak. Realizacijom ove 
kapitalne investicije rekonstruirani su svi 
ključni objekti sustava i glavni kanali za 
navodnjavanje, uspostavljen je način odr-
žavanja i upravljanja hidro-melioracijskim 
sustavom čime će se značajno povećati 
mogućnost navodnjavanja zemljišta kao 
glavni preduvjet povećanja poljoprivredne 
proizvodnje. U sklopu projekta rekonstruk-
cije i proširenja sustava za navodnjavanje 
rekonstruiran je akvadukt na rijeci Lištici.

VODOVOD RASNO

Početkom mjeseca ožujka JP 
‘Vodovod i kanalizacija’ d.o.o. 
izvršilo je priključivanje novih 

korisnika na mjesni vodovod ‘Rasno’. 
S vodospremnika Rasno je 90, vodo-
spremnika Ledinac osam i s vodo-
spremnika Medovići 32 priključka što 
čini sveukupno 130 priključaka.

KOČERIN: NASTAVLJENI RADOVI NA IZGRADNJI 
VODOVODNE MREŽE

na vodovodnu mrežu korisnika vodovo-
da ‘Kočerin’ - Kočerin centar, Dubrava, 
dio Kočerina ispod magistralne ceste. Iz 
Udruge zahvaljuju svim mještanima na ra-
zumijevanju tijekom izvođenja radova kao 
i svima koji su pomogli svojim radom da 
ovaj projekt nastavi.

Gradonačelnik Miro Kraljević posjetio 
je MZ Kočerin, te u razgovoru s predsjed-
nikom Udruge za pokretanje izgradnje 
vodovoda ‘Kočerin’ Josipom Kožulom, koji 
ga je upoznao s tijekom izvođenja radova, 
obećao pomoć u daljnjoj izgradnji vodo-
vodne mreže.

Početkom svibnja sukladno potpisa-
nim ugovorom između naručitelja 
Grada Širokog Brijega i izvođača 

radova ‘Eccon-inženjering’ d.o.o. Čaplji-
na otpočela je izgradnja primarnog dijela 
vodovoda od ‘Bušotine B2 (Pogledača)’ do 
užeg središta Kočerina. 

Dužina voda iznosi cca 400 m, presjek 
dovodne cijevi za napajanje je 160 mm. 

Vrijednost radova na ovoj dionici iznosi 
43.588,22KM. 

Pored ove dionice još je završena di-
onica od razdjelnog šahta na  Šumetu do 
naselja u Kočerinu (Stara škola). Duljina 
dionice iznosi cca 170 m, promjer cijevi 
je 110 mm. 

Završetkom ovog dijela cjevovoda 
stječu se preduvjeti za daljnja priključenja 

ŠIROKI INFO - Bilten Grada Širokog Brijega  |  kolovoz 2016.  |  Godina IX.  |  Broj 278

 INFRASTRUKTURA



ŠIROKI INFO - Bilten Grada Širokog Brijega  |  kolovoz 2016.  |  Godina IX.  |  Broj 27 9

 INFRASTRUKTURA

IZGRADNJOM KRUŽNIH 
TOKOVA NA ZAPADNOM 
ULAZU U GRAD 
OMOGUĆENA BOLJA 
CIRKULACIJA PROMETA

Na zapadnom ulazu u grad, u drugoj 
polovici 2015. godine, izgradnjom 
dva kružna toka omogućena je bolja 

cirkulacija prometa, te je riješen problem 
zastoja prometa na ulazu i izlazu iz grada, 
kao i odvijanje prometa prema crkvi, Gi-
mnaziji i školi u Klancu. Ukupna vrijednost 
izgradnje kružnih tokova je cca 650.000 
KM. S obzirom na sve veći broj vozila, te da 
je propusna moć postojećih raskrižja posta-
la nedostatna, jedno od najboljih prometnih 
rješenja je bila upravo izgradnja ovih kruž-
nih tokova. Brojne su prednosti koje kružna 
raskrižja imaju pred klasičnim raskrižjima. 
Osnovne karakteristike ovih raskrižja su 

kanalizirani promet koji se odvija u smjeru 
suprotnom od kazaljke na satu, mogućnost 
spajanja četiri i više priključaka, te smanje-
nje broja konfliktnih točaka s obzirom na 
klasična raskrižja. To rezultira povećanjem 
sigurnosti i propusne moći, što se ističe i 

kao njihova najveća prednost. Kako su se 
postojeća kružna raskrižja pokazala kao 
praktična rješenja, njihov broj bi se u skoroj 
budućnosti trebao povećati. 

('Kružna raskrižja - suvremeni način 
rješavanja prometa u gradovima')

Humanitarna udruga 
fra Mladen Hrkać dobitnik 
nagrade “Europski građanin”

Humanitarna udruga fra Mladen Hrkać dobitnik je 
prestižne nagrade “Europski građanin” za 2016. 
godinu, koju Europski parlament svake godine 

dodjeljuje za iznimna postignuća u promicanju boljega 
uzajamnoga razumijevanja i jače povezanosti građana 
država članica, te olakšavanje prekogranične i transna-
cionalne suradnje unutar Europske unije.

Humanitarnu udrugu fra Mladen Hrkać (HUMH) za 
nagradu “Europski građanin” nominirao je hrvatski 
zastupnik u Europskom parlamentu Davor Ivo Stier, a 
odabrao žiri u sastavu od osam hrvatskih zastupnika. 
Pobjednici su izabrani 1. lipnja od strane Odbora za na-
gradu “Europski građanin” Europskoga parlamenta, ko-
jim je predsjedala potpredsjednica EP-a Sylvie Guillau-
me (S&D, Francuska), čiji članovi su bili potpredsjednici 
Ildikó Gallo-Pelcz (EPP, Mađarska), Anneli Jäätteemaki 
(ALDE, Finska) te Dimitrios Papadimoulis (GUE/NGL, Grč-
ka), kao i bivši predsjednik Europskoga parlamenta En-
rique Barón (S&D, Španjolska). Humanitarna udruga fra 
Mladen Hrkać jedan je od 50 laureata nagrade “Europ-
ski građanin” Europskoga parlamenta za 2016. godinu.

U Kristalnoj dvorani hotela 
‘Westin’ u Zagrebu održana 
dobrotvorna večer za obnovu 
širokobriješke crkve

U organizaciji Zavičajne zajednice Širokog Brijega, Prijatelja cr-
kve i samostana Širokog Brijega i Franjevačkog samostana 
Široki Brijeg i pod pokroviteljstvom  Kolinde Grabar-Kitarović 

predsjednice RH i Dragana Čovića predsjedatelja Predsjedništva BiH 
u Kristalnoj dvorani hotela ‘We-
stin’ u Zagrebu 30. listopada 
2015. održana je Dobrotvorna 
večer za obnovu širokobriješke 
crkve. Tijekom večeri prikazan 
je dokumentarni film o povijesti 
izgradnje crkve i samostana na 
Širokom Brijegu, koji je, osim 
duhovnog, središte i kulturnog, 
obrazovnog i društvenog života 
zapadne Hercegovine od svojih 
početaka do danas.

Na dobrotvornoj večeri su-
djelovalo je i izaslanstvo Grada 
Širokog Brijega predvođeno 
gradonačelnikom Mirom Kra-
ljevićem i predsjednikom Grad-
skog vijeća Vinkom Topićem. 
Ovim događajem je ujedno 
obilježena i 110. obljetnica iz-
gradnje nove crkve na Širokom 
Brijegu. 



ŠIROKI INFO - Bilten Grada Širokog Brijega  |  kolovoz 2016.  |  Godina IX.  |  Broj 2710

 SJEDNICE GRADSKOG VIJEĆA

 Na 39. sjednici Gradskog vijeća odr-
žanoj 3. kolovoza usvojene su Odluke o 
dodjeli javnih priznanja Zlatna plaketa „Grb 
grada Širokog Brijega“ ‘Muzeju – Franjevač-
koj galeriji Široki Brijeg’, Hotelu ‘Park’ i Druš-
tvu ‘Suton’ d. o. o. grafička industrija Široki 
Brijeg. Na istoj sjednici donesena je Odluka 
o prodaji nekretnine površine 755 m² tržišne 
vrijednosti 22.650,00 KM neposrednom po-
godbom tvrtki ‘Feal’ d. o. o.

 Na 38. sjednici Gradskog vijeća održa-
noj 22. lipnja usvojena je Odluka o izmje-
nama Proračuna Grada Širokog Brijega za 
2016. godinu.Razlog donošenja ove odluke 
je između ostalog ugrađivanje primitka du-
goročnog kredita u iznosu 1,5 milijuna KM, 
a prema odluci Gradskog vijeća, te raspo-
red navedenih sredstava, troškovi lokalnih 
izbora u listopadu u iznosu 45.000 KM, za-
tim izmjene nastale potpisivanjem Ugovora 
o reguliranju načina sufinanciranja RTV HB 
d. o. o. Mostar. Ovim rebalansom proračun 
Grada Širokog Brijega za 2016. godinu izno-
si 11.132.000,00 KM. Odluku je obrazložio 
Mate Zadro pomoćnik gradonačelnika za 
financije.

Vijećnici su primili na znanje Informaciju 
o zimskom održavanju lokalnih cesta i grad-
skih ulica u Gradu Širokom Brijegu u sezo-
ni zima 2014./15. godine koju je obrazložio 
Predrag Naletilić pomoćnik gradonačelnika 
za gospodarstvo, obnovu i razvitak. Vijećnici 
su primili na znanje i Informaciju o radu mje-
snih zajednica za 2015. godinu.

 Na 37. sjednici Gradskog vijeća odr-
žanoj 26. travnja jednoglasno je usvojena 
odluka o davanju suglasnosti na Statut Jav-
ne ustanove Dječji vrtić „Trnoružica“ Široki 
Brijeg i Pravilnik o unutarnjem ustrojstvu i 
načinu rada Javne ustanove Dječji vrtić „Tr-
noružica“. Pomoćnik gradonačelnika za opću 
upravu i društvene djelatnosti Dalibor Markić 
ukratko je obrazložio sadržaje navedenih do-
kumenata.

Većinom glasova nazočnih vijećnika 
usvojeno je izvješće o radu Gradonačelnika i 
Službi za upravu za 2015. godinu. Izvješće je 
obrazložio gradonačelnik Miro Kraljević po-
hvalivši rad Službi za upravu, te se osvrnuo 
i na izradu dva veoma važna dokumenta za 
Grad Široki Brijeg Prostornog plana i Strate-
gije razvitka Grada Širokog Brijega. 

Usvojeno je izvješće o izvršenju Prora-
čuna Grada Širokog Brijega od 1.1.2015. do 
31.12.2015. godinu u iznosu 9.824.562,70 
KM. Izvješće je obrazložio Mate Zadro po-
moćnik gradonačelnika za financije koji je 
između ostalog istaknuo da je porez na do-
hodak, koji čini 40,2 % od ukupnih poreza, 
izvršen sa 100,17 indeksna poena, a PDV 
99,97 %, koji čini 49,32 % od ukupnih po-
reza, u odnosu na plan. Usvojeno je izvješće 

o radu Općinskog pravobraniteljstva Široki 
Brijeg za 2015. godinu.

Usvojena su izvješća JU Centar za soci-
jalni rad, JU Hrvatski kulturni dom i JU Na-
rodna knjižnica za 2015. godinu, a koja su 
podnijeli ravnatelji. Usvojeno je i izvješće 
Vatrogasnog društva za 2015. Podnesena 
su i izvješća o radu Crvenog križa za 2015. 
i Športskog saveza Grada Širokog Brijega za 
2014. i 2015.godinu, te su ista i usvojena. 
Usvojeno je i izvješće o radu Gradskog izbor-
nog povjerenstva za 2015. godinu.

 Na 36. sjednici Gradskog vijeća odr-
žanoj 30. ožujka usvojena je Odluka o no-
vom programu aktivnosti na pripremi, izradi 
i donošenju Prostornog plana Grada Širokog 
Brijega. Program aktivnosti sadrži i program 
uključivanja javnosti u proces izrade i donoše-
nja Prostornog plana Grada Širokog Brijega. 
Odluku je obrazložio Boro Zovko pomoćnik 
gradonačelnika za prostorno uređenje i za-
štitu okoliša.

Jednoglasno je usvojena Odluka o odre-
đivanju prostora Gradskog autobusnog ko-
lodvora Široki Brijeg. Ovom odlukom određu-
je se da je autobusni kolodvor izgrađen na k. 
č. 667/3 u k. o. Lištica po novoj izmjeri, te da 
će Gradski autobusni kolodvor Široki Brijeg 
biti jedini prostor za prihvat i otpremu auto-
busa i putnika. Odluku je obrazložio Andrija 
Kraljević šef odsjeka gospodarstva.

Jednoglasno je usvojena i Odluka o da-
vanju suglasnosti za postavljanje automat-
ske meteorološke stanice, a koja će biti po-
stavljena u krugu JP Vodovod i kanalizacija 
d. o. o. u Kranjčevićevoj ulici broj 29.

Jednoglasno je usvojeno i Rješenje o 
imenovanju Upravnog vijeća JU Dječji vr-
tić  „Trnoružica“ Široki Brijeg u sastavu: 
Dijana Sesar predsjednica, te Ivan Crnjac, 
Mirjana Kutle, Marija Kvesić i Mirjana Ljubić 
članovi. Usvojen je Etički kodeks JP Vodovod 
i kanalizacija d.o.o. Široki Brijeg.

Izvješće o radu za 2015. godinu podnijeli 
su direktori JP Vodovod i kanalizacija d.o.o., 
JKP Čistoća d.o.o. i JP Radio postaja Široki 
Brijeg d.o.o., te ravnatelj JU Coming, te su 
ista i usvojena. Izvješće direktora JP Veteri-

narska stanica d.o.o. nije usvojeno. 

 Na 35. sjednici Gradskog vijeća održa-
noj 10. veljače razmatran je i usvojen Statut 
Grada Širokog Brijega. Javna rasprava o Sta-
tutu Grada Širokog Brijega završena je 21. 
prosinca 2015. godine. 

Usvojena je Odluka o utvrđivanju pro-
sječne konačne građevinske cijene iz 2015. 
godine, a koja iznosi za 1 m2 neto stambenog 
prostora na području Grada Širokog Brijega 
1.000 KM.

Većinom glasova vijećnika usvojena 
je Odluka o dugoročnom zaduženju Grada 
Širokog Brijega na temelju koje će se Grad 
Široki Brijeg dugoročno zadužiti u iznosu 
od 1.500.000 KM. Kreditna sredstva nami-
jenjena su uravnoteženju prihoda i rashoda 
Proračuna Grada Širokog Brijega. Odluku je 
obrazložio gradonačelnik Miro Kraljević.

Usvojeno je Rješenje imenovanju i razr-
ješenju stručne komisije za davanje mišljenja 
pri izdavanju lokacijskih dozvola u sastavu: 
Dragan Pavković predsjednik i članovi Bra-
co Galić, Marija Galić, Boris Soldo i Predrag 
Kožul.

Jednoglasno je usvojen Program rada 
Gradskog vijeća Široki Brijeg za 2016. godi-
nu, koji je obrazložio predsjednik Gradskog 
vijeća Vinko Topić. Usvojeno je i Izvješće o 
realizaciji Programa rada Gradskog vijeća i 
radnih tijela za 2015. godinu.

 Na 34. sjednici Gradskog vijeća održa-
noj 29. prosinca 2015. jednoglasno je usvo-
jen Proračun Grada Širokog Brijega u iznosu 
9.313.900,00 KM.

Usvojena je i Odluka o izvršenju Prora-
čuna Grada Širokog Brijega za 2016. godinu 
kojom se utvrđuje način izvršavanja Proraču-
na Grada Širokog Brijega za 2016. godinu, 
upravljanje prihodima i izdacima, prioriteti 
plaćanja, izvješćivanje, te prava i obveze ko-
risnika proračunskih sredstava.

Jednoglasno je usvojena Odluka o ras-
pisivanju natječaja za dodjelu stipendija 
studentima deficitarnih zanimanja u aka-
demskoj 2015./2016. godini. Odluku je obra-
zložio Dalibor Markić pomoćnik gradonačel-

Vinko Topić, predsjednik Gradskog vijeća
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 SJEDNICE GRADSKOG VIJEĆA
nika za opću upravu i društvene djelatnosti. 
Grad Široki Brijeg u akademskoj 2015./2016. 
godini dodjeljuje 20 stipendija.

Usvojena je Odluka o izmjenama Odluke 
o osnivanju Dječjeg vrtića, kojom se dosa-
dašnji naziv predškolske ustanove Dječji vr-
tić ‘Pčelica Maja’ mijenja u ‘Trnoružica’.

Usvojeno je Rješenje o konačnom ime-
novanju članova Nadzornog odbora JKP 
Čistoća d. o. o. u sastavu Zdenko Mandić, 
Stanko Bazina i Borislav Čolak. Usvojeno je 
i Rješenje o konačnom imenovanju članova 
Upravnog vijeća Centra za socijalni rad u sa-
stavu Marija Mandić, Klaudija Skoko i Mirja-
na Ljubić.

 Na 33. sjednici Gradskog vijeća odr-
žanoj 10. prosinca 2015.  usvojena je Od-
luka o izmjenama Proračuna Grada Širokog 
Brijega za 2015. godinu. Ovim rebalansom 
Proračun Grada Širokog Brijega za 2015. 
iznosi 9.687.500,00 KM. Odluku je obrazlo-
žio Mate Zadro pomoćnik gradonačelnika za 
financije. Većinom glasova vijećnika usvojen 
je Nacrt Proračuna Grada Širokog Brijega za 
2016. godinu u iznosu 9.378.700,00 KM.  
Usvojen je Nacrt Statuta Grada Širokog Bri-
jega. 

Većinom glasova vijećnika usvojena 
je Odluka o dopunama Odluke o osnivanju 
predškolske ustanove Dječji vrtić „Pčelica 
Maja“ Široki Brijeg.

Usvojena je Odluka o raspodjeli akomu-
lirane-zadržane dobiti JP „Vodovod i kana-
lizacija“ d.o.o., prema kojoj JP „Vodovod i 
kanalizacija“ d.o.o. treba isplatiti osnivaču 
Gradskom vijeću Širokog Brijega iznos dobiti 
u visini 150.000,00 KM. Odluku je obrazlo-
žio Ivan Rotim direktor JP „Vodovod i kana-
lizacija“ d.o.o. Vijećnici su primili na znanje 
informaciju o stanju izrade Prostornog plana 
Grada Širokog Brijega, koju je obrazložio 
Borislav Zovko pomoćnik gradonačelnika za 
prostorno uređenje i zaštitu okoliša.

Vijećnici su primili na znanje informaciju 
o stanju prometne infrastrukture, izgradnji 
kanalizacije i pročistača otpadnih voda, o re-
alizaciji projekta vodoopskrbe i aktivnostima 

vezanim za gradsko područje Duhanska sta-
nica, koju je obrazložio Andrija Kraljević šef 
odsjeka gospodarstva.

 Na 32. sjednici Gradskog vijeća odr-
žanoj 28. listopada 2015.  jednoglasno je 
usvojena Odluka o izmjenama i dopunama 
Odluke raspisivanju i održavanju izbora za 
članove Vijeća mjesnih zajednica Grada Ši-
rokog Brijega, prema kojom se prijedlozi 
kandidata na konačnoj listi poredani po re-
doslijedu zaprimanja istih od strane Grad-
skog izbornog povjerenstva, te će kandidati 
jedne političke stranke, udruge i građana biti 
poredani jedan ispod drugoga, s naznakom 
političke stranke ili udruge iz koje je kandidat 
predložen. Izbori za članove Vijeća mjesnih 
zajednica Grada Širokog Brijega održat će se 
6. prosinca 2015. godine. Odluku je obrazlo-
žio Dalibor Markić pomoćnik gradonačelnika 
za opću upravu i društvene djelatnosti.

Jednoglasno je usvojena Odluka o gra-
đevinskom zemljištu. Ovom odlukom uređuju 
se granice gradskog građevinskog zemljišta 
s opisom i grafičkim prikazom granica obu-
hvata, naknada za pogodnost gradskog gra-
đevinskog zemljišta-rente, kao i pogodnosti 
pri kupnji zemljišta namijenjenih za poslov-
ne sadržaje. Odluku je obrazložio Vjekoslav 
Draškić pomoćnik gradonačelnika za imo-
vinsko-pravne, geodetske poslove i katastar.  
Većinom glasova vijećnika usvojena je 
Odluka o osnivanju predškolske ustano-
ve Dječji vrtić „Pčelica Maja“ Široki Brijeg 
kojom se utemeljuje Dječji vrtić „Pčelica 
Maja“ kao javna ustanova radi obavlja-
nja djelatnosti predškolskog obrazovanja. 
Jednoglasno je usvojena Odluka o izmjena-
ma Odluke o davanju nekretnina na privre-
meno korištenje Hercegovačkoj franjevačkoj 
provinciji temeljem koje se briše riječ „privre-
meno“, te će se izvršiti prijenos prava posje-
da nekretnina sa sadašnjeg posjednika Grada 
Širokog Brijega na Hercegovačku franjevač-
ku provinciju. Odluku je obrazložio Vjekoslav 
Draškić pomoćnik gradonačelnika za imo-
vinsko-pravne, geodetske poslove i katastar.  
Usvojena je Inicijativa za dopunu Zakona o 
utvrđivanju naseljenih mjesta i o izmjena-

ma u nazivima naseljenih mjesta u određenim 
općinama na način da se u Gradu Širokom 
Brijegu utvrdi novo naseljeno mjesto Brig. Vi-
jećnici su primili na znanje Informaciju o radu 
Podružnice za zapošljavanje Široki Brijeg koju 
je izložila Jagoda Musa. 

 Na 31. sjednici Gradskog vijeća održanoj 
30. rujna 2015.  usvojena je Odluka o raspi-
sivanju i održavanju izbora za članove vijeća 
mjesnih zajednica Grada Širokog Brijega.Ovom 
odlukom raspisuju se izbori za članove svih 
25 vijeća mjesnih zajednica Grada Širokog 
Brijega, a koji će se održati 6. prosinca 2015. 
Odluku je obrazložio Dalibor Markić pomoćnik 
gradonačelnika za opću upravu i društvene 
djelatnosti. 

Jednoglasnim usvajanjem Odluke o iz-
mjenama Odluke o obilježavanju ulica i trgo-
va imenima i zgrada brojevima na području 
Općine Široki Brijeg dosadašnji nazivi ulica 
‘Zaobilaznica’ i ‘Obilazna cesta’ zamjenjuju se 
nazivom ‘Ulica pobijenih franjevaca’. 

Većinom glasova vijećnika usvojena je Od-
luka o usvajanju plana parcelacije za proširenje 
industrijske zone „Knešpolje“. Ovom odlukom 
se usvaja Plan parcelacije za proširenje indu-
strijske zone „Knešpolje“ u cilju formiranja 
novih građevnih čestica za gospodarsko-po-
slovnu namjenu na zemljištu označenom kao 
k. č. 2890/1 i 1/6 k. o. Knešpolje. Odluku je 
obrazložio Borislav Zovko pomoćnik gradona-
čelnika za prostorno uređenje i zaštitu okoli-
ša istaknuvši da je za gospodarsku namjenu 
predviđeno 153.087 m2 na 16 parcela, za 
zelenilo 20.228 m2, te za prometne površine 
38.950 m2.

Jednoglasno je usvojena Odluka o usva-
janju urbanističko-tehničkih uvjeta za parce-
laciju zemljišta u svrhu legalizacije poslovnog 
objekta-tvornice pelena u Buhovu na dijelu ze-
mljišta označenog kao k. č. 520/1 k. o. Buhovo 
na površini 14.600 m2. Usvajanjem Rješenja za 
člana Gradskog izbornog povjerenstva imeno-
van je Ilija Lasić.

Većinom glasova vijećnika usvojena je 
Odluka o sudužništvu za kreditno zaduženje, a 
kojom se prihvaća sudužništvo Grada Širokog 
Brijega JKP ‘Čistoća’ d. o. o. za koji je Gradsko 
vijeće dalo suglasnost, na kreditno zaduženje u 
iznosu 300.000 KM, na 29. sjednici Gradskog 
vijeća. Izvješće o izvršenju Proračuna Grada 
Širokog Brijega od 1.1.2015. do 30.6.2015. go-
dine u iznosu 4.655.724,74 ili 47,82 % vijećnici 
su primili na znanje. Izvješće je obrazložio Mate 
Zadro pomoćnik gradonačelnika za financije. 

Izvješća o radu: Gimnazije fra Dominika 
Mandića, Srednje strukovne škole, Prve osnov-
ne škole Široki Brijeg, Druge osnovne škole 
Široki Brijeg, Osnovne škole Kočerin, Osnovne 
škole Biograci i Glazbene škole Široki Brijeg 
podnijeli su ravnatelji navedenih škola. Sva iz-
vješća su jednoglasno usvojena.Detalj s 34. sjednice Gradskog vijeća
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IZASLANSTVO VUKOVARSKO-SRIJEMSKE ŽUPANIJE 
POSJETILO ŠIROKI BRIJEG I ZAPADNOHERCEGOVAČKU ŽUPANIJU 

U sklopu trodnevne posjete Hercegbo-
sanskoj i Zapadnohercegovačkoj 
županiji izaslanstvo Vukovarsko-sri-

jemske županije predvođeno predsjed-
nikom Skupštine Antunom Žagarom i 
zamjenikom župana Zdravkom Kelićem 
boravilo je 3. lipnja u Širokom Brijegu.

 Po dolasku u zgradu Gradske uprave 
i pozdravnih riječi domaćina gradonačel-
nika Mire Kraljevića, te Zdenka Ćosića 
predsjednika Vlade ZHŽ, Roberta Bagari-
ća predsjednika Skupštine Hercegbosan-
ske županije, Zdravka Kelića zamjenika 
župana Vukovarsko-srijemske županije 
nazočne je pozdravio Antun Žagar pred-
sjednik Skupštine Vukovarsko-srijemske 
županije. „Hvala Vam na prijamu i uistinu 
se ovdje osjećamo kao kod kuće, a kako 
i nebi kada su i moji korijeni po majci iz 
Hercegovine“, rekao je u svom pozdrav-
nom obraćanju Antun Žagar predsjednik 
Skupštine Vukovarsko-srijemske župani-
je. „Široki Brijeg i Zapadnohercegovač-
ka županija su neraskidivo povezani sa 
Slavonijom, te stoga i ova Vaša posjeta 
samo je nastavak naših dobrih odnosa i 
povezanosti Slavonije i Hercegovine“, re-
kao je između ostalog gradonačelnik Miro 
Kraljević poželjevši dobrodošlicu gostima 
iz Slavonije i izaslanstvu Hercegbosan-
ske županije predvođenom predsjedni-

kom Skupštine Robertom Bagarićem koji 
su također s gostima iz Slavonije stigli u 
Široki Brijeg. „Nadam se da ćemo uspjeti 
prenijeti vam pozitivna iskustva koja smo 
stekli u korištenju pristupnih EU fondova“, 
rekao je u svom obraćanju Zdravko Kelić 
zamjenik župana Vukovarsko-srijemske 
županije. ‘Podrška ulaska BiH u EU’ na-
ziv je predavanja koje su održali Kristina 
Černok v. d. pročelnica Upravnog odjela za 
međunarodnu suradnju i EU poslove VSŽ i 
Hrvoje Niče voditelj projekta u Agenciji za 
razvoj VSŽ ‘Hrast’ d. o. o.

Gosti iz Slavonije sa svojim domaćini-
ma posjetili su Franjevački samostan, sa-
mostansku riznicu i galeriju, gdje ih je pri 
dolasku pozdravio i zaželio dobrodošlicu 
gvardijan fra Tomislav Puljić. Fra Vendelin 
Karačić je upoznao goste o povijesti Fra-
njevačkog samostana na Širokom Brijegu, 
kao i s bogatom kulturnom baštinom, te 
s vrijednim eksponatima u samostanskoj 
riznici i stalnim izložbenim postavom u 
Franjevačkoj galeriji.

Grad Široki Brijeg 
dobio zahvalnicu za 
doprinos u razvoju 
matične službe u 
FBiH 

U povodu obilježavanja Dana mati-
čara u Federaciji Bosne i Hercego-
vine (12. svibanj) u Domu policije u 

Sarajevu po prvi puta je upriličena sve-
čanost na kojoj su uručene zahvalnice 
matičarima i matičnim službama koji su 
svojim doprinosom potpomogli razvoju 
matične djelatnosti u Federaciji Bosne i 
Hercegovine. Iz Županije Zapadnoherce-
govačke zahvalnicu je dobio Grad Široki 
Brijeg, a u ime Grada Širokog Brijega 
zahvalnicu je primio Dalibor Markić po-
moćnik gradonačelnika za opću upravu i 
društvene djelatnosti.

GRADONAČELNIK KRALJEVIĆ I PREDSJEDNIK VIJEĆA 
TOPIĆ NA OTVARANJU MEĐUNARODNOG SAJMA 
GOSPODARSTVA U BRČKOM

Gradonačelnik Miro Kraljević i pred-
sjednik Gradskog vijeća Vinko Topić 
nazočili su 12. studenoga 2015. sve-

čanosti otvaranja 14. Međunarodnog sajma 
gospodarstva u Brčkom, gdje su na štandu 
Grada Širokog Brijega predstavljeni Turi-

stička zajednica Županije Zapadnohercego-
vačke i tvrtka ‘Print grupa’ d.o.o. iz Širokog 
Brijega. Prije svečanog otvaranja sajma gra-
donačelnik Kraljević i predsjednik Gradskog 
vijeća Topić sastali su se s gradonačelni-
kom Brčko Distrikta BiH Antom Domićem. 
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Grad Široki Brijeg među 20 općina/gradova 
u BiH uključenih u kreiranje i usvajanje 
planova integriteta

Grad Široki Brijeg uključen je u pro-
jekt kreiranja i usvajanja planova in-
tegriteta naziva ‘Jačanje integriteta 

u lokalnim samoupravama’, a koji provodi 
Transparency International Bosne i Herce-

cijsku podršku Veleposlanstva Kraljevine 
Nizozemske.

Prvi trening za kreiranje i usvajanje 
planova integriteta, odnosno antikorup-
cijskih planova kojima je cilj unapređenje 
transparentnosti i odgovornosti u radu lo-
kalne samouprave održan je u Trebinju 27. 
rujna 2015., a osim domaćina predstavni-
ka Grada Trebinja sudjelovali su predstav-
nici Grada Širokog Brijega i općina Gruda i 
Posušja. Svi predstavnici jedinica lokalnih 
samouprava proći će edukacijski program 
od osam modula i paralelno raditi u svojim 
matičnim upravama na kreiranju planova 
integriteta, koji će biti prezentirani javno-
sti u mjesecu listopadu 2016. godine. Po 
dva modula, odnosno treninzi održani su 
u gradovima Trebinju i Širokom Brijegu i 
općinama Grude i Posušje.  

Izrada plana integriteta dio je Strate-
gije za borbu protiv korupcije na razini BiH 
i na ovaj način općine i gradovi u BiH su-
djelujući u ovom projektu pokazuju svoju 
opredijeljenost za borbu protiv korupcije 
i unapređenje transparentnosti, odgovor-
nosti i integriteta.

govine (TI BiH) u suradnji s Agencijom za 
prevenciju korupcije i koordinaciju borbe 
protiv korupcije i uz pomoć Saveza gra-
dova i opština Republike Srpske i Saveza 
gradova i općina Federacije BiH i finan-

U GRADSKOJ 
VIJEĆNICI ODRŽANO 
PREDAVANJE 
ZA STUDENTE 
POLITOLOGIJE 

Gradonačelnik Miro Kraljević i pred-
sjednik Gradskog vijeća Vinko Topić 
sa suradnicima održali su 11. svib-

nja predavanje za studente Politologije Fi-
lozofskog fakulteta Sveučilišta u Mostaru.

 Prof. dr. sc. Mirko Pejanović nositelj 
kolegija ‘Znanost o upravi, javna uprava i 
samouprava u BiH’ u okviru kojega je odr-
žano predavanje na temu ‘Zakonsko-sta-
tutarni koncept, organizacija i funkcioni-
ranje uprave u Gradu Širokom Brijegu’ u 
uvodnom dijelu je ukazao na edukativni 
značaj predavanja, te da se osim teorij-
ski studenti i praktično obrazuju o važnim 
aspektima rada i funkcioniranja jedinice 
lokalne samouprave.

Nakon prikazivanja 15-minutnog do-
kumentarnog filma ‘Široki Brijeg - kul-
turno,, športsko i gospodarsko središte’ 
pomoćnik gradonačelnika za opću upravu 
i društvene djelatnosti Dalibor Markić go-
vorio je o Zakonsko-statutarnom konceptu 

funkcioniranja Grada Širokog Brijega, s 
posebnim osvrtom na Statut Grada Ši-
rokog Brijega i Pravilnik o sistematizaciji 
radnih mjesta. Vinko Topić predsjednik 
Gradskog vijeća govorio je o radu i funk-
cioniranju Gradskog vijeća, kao i o izboru 
i radu stalnih i povremenih radnih tijela 
Gradskog vijeća.

Gradonačelnik Miro Kraljević izlagao 
je na temu ‘Široki Brijeg - jučer, danas, 
sutra’. Dr. sc. Drago Martinović govorio je 
o važnosti transparentnosti i javnosti rada 
lokalne samouprave istaknuvši izravni 

prijenos sjednica Gradskog vijeća putem 
Radio postaje Široki Brijeg i interneta, te 
mogućnost kontaktiranja Gradske upra-
ve putem elektorničke pošte, službene 
web-stranice Grada, kao i putem Facebo-
oka i Twittera, kao i praćenje njihova rada. 
Na samom kraju predavanja profesor Pe-
janović i student Josip Zelenika zahvalili 
su gradonačelniku Kraljeviću i suradnici-
ma na toplom prijamu i organizaciji preda-
vanja koja će kako su istaknuli doprinijeti 
daljnjem teorijskom, ali i praktičnom obra-
zovanju studenata.

Detalj s treninga za 
kreiranje i usvajanje 
planova integriteta 
održanog u Trebinju
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U TIJEKU IZRADA PROSTORNOG PLANA GRADA ŠIROKOG BRIJEGA 
ZA PERIOD OD 2012. DO 2032. I STRATEGIJA RAZVITKA GRADA 
ŠIROKOG BRIJEGA ZA PERIOD OD 2016. DO 2025. GODINE

Osnovni cilj planiranja razvoja prosto-
ra Grada je prostornim razvojem osi-
gurati i omogućiti održiv, ravnomje-

ran i skladan prostorni razvoj. Održivom 
prostornom planiranju se treba pristupiti 
interdisciplinarno i integralno. Opći cilje-
vi Prostornog plana su: održivi prostorni 
razvoj, unaprjeđenje prostornog informa-
cijskog sustava (GIS), politika racionalnog 
korištenja prostora, planiranje ekološkog 
prostora, kreiranje poticajnih uvjeta za 
kvalitetni ekonomski razvoj Grada, posti-
zanje uravnoteženog socijalno ekonom-
skog razvoja, uvođenje novih tehnologija 
sa ekološkim predznakom, podizanje 
društvenog standarda Grada, razvoj insti-
tucija lokalne samouprave uz povećanje 
njihove učinkovitosti, razvoj policentričnog 
sustava gradova, ravnomjeran razvoj cen-
tra Grada Široki Brijeg i ostalog (ruralnog) 
područja, promet na integracija prostora 
Grada ŽZH i okruženja (RH, ostale župani-
je), prometna povezanost prostora unutar 
Grada, razvoj turizma, zaštita i očuvanje 
prirodnih resursa, zaštita izvorišta vode, 
očuvanje podzemnih i otvorenih vodnih to-
kova, maksimalno reduciranje negativnih 
i nepovoljnih utjecaja na okoliš, štednja i 
racionalna uporaba svih oblika energije, 
maksimalno korištenje obnovljivih izvora 
energije i zaštita i očuvanje kulturno po-
vijesne baštine.

U Gradskoj vijećnici 11. travnja održa-
na je javna prezentacija Nacrta Prostornog 
plana Grada Širokog Brijega za period od 
2012. do 2032. godine.

Na samom početku nazočne je po-
zdravio gradonačelnik Miro Kraljević, a 
Borislav Zovko pomoćnik gradonačelnika 
za prostorno uređenje i zaštitu okoliša u 

svom uvodnom izlaganju istaknuo je važ-
nost donošenja Prostornog plana Grada 
Širokog Brijega, te temeljni cilj planiranja 
razvoja prostora Grada da se prostornim 
razvojem osigura i omogući održiv, rav-
nomjeran i skladan prostorni razvoj. Nacrt 
Prostornog plana Grada Širokog Brijega 
za period od 2012. do 2032. godine pre-
zentirali su predstavnici izrađivača plana i 
to ispred tvrtke „Urbane Tehnike“ Zagreb 
Zdravko Krasić, ispred „IGH“ Mostar Kre-
šimir Šaravanja, te ispred Građevinskog 
fakulteta Sveučilišta u Mostaru Danijela 
Maslać. Nositelj pripreme izrade Prostor-
nog plana je Služba za prostorno uređenje 
i zaštitu okoliša Grada Širokog Brijega. 
Javna rasprava Nacrta Prostornog plana 
Grada Širokog Brijega trajala je od 12. 
travnja do 12. srpnja.

Proces izrade i provođenja strategi-
je razvitka mora osigurati sudjelovanje 

svih zainteresiranih građana iz područja 
gospodarstva, obrazovanja, rada, zdrav-
stveno-socijalne zaštite, turizma, kulture, 
športa, zaštite okoliša i dr. Potrebno je 
iskoristiti sposobnosti svih onih koji svo-
jim znanjem žele participirati u ovom pro-
cesu. Održane su dvije sjednice Partner-
ske skupine za izradu Strategije razvitka 
Grada Širokog Brijega. 

Strateški pravci razvitka Grada Široki 
Brijeg su utemeljeni na analizi stanja, te 
na analizi unutarnjih i vanjskih čimbenika 
koji mogu utjecati na budući razvitak Širo-
kog Brijega. Temeljem ovih analiza pravci 
razvitka Grada Širokog Brijega su: razvija-
nje proizvodno poduzetništvo i mobilizirati 
potencijale za ruralni razvitak i poljopri-
vredu, podizanje kvalitete života u gradu i 
u ruralnim i rubnim područjima grada, ra-
zvijanje Širokog Brijega kao snažnog kul-
turnog, obrazovnog i športskog središta.

Detalj sa sjednice Partnerske skupine za izradu Strategije Detalj s javne rasprave o Nacrtu prostornog plana
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ODRŽANI IZBORI ZA VIJEĆA MJESNIH ZAJEDNICA

Izbori za članove Vijeća mjesnih zajednica Grada Širokog Brijega održani su 6. prosinca 2015. Ovo je prvi puta da se članovi vijeća 
mjesnih zajednica biraju izravno na izborima jer su do sada članovi vijeća mjesnih zajednica birani na zborovima građana. Na izbore 
se ukupno prijavilo 370 kandidata, a predlagatelji su političke stranke, Udruge građana, skupine građana i pojedinci. U 25 mjesnih 

zajednica izabrano je od 7 do 15 članova vijeća u ovisnosti o broju birača.

Rezultati izbora:

MZ BIOGRACI
Predsjednik MZ: Ivan Milićević
1. IVICA (BOŽO) ŠUŠAC
2. IVAN (MARIJAN) MILIĆEVIĆ
3. MIRO (ANTE) ZELENIKA
4. MIRO (IVAN) MARKIĆ
5. ANTE (DRAGO) ALILOVIĆ
6. IVAN (ANTE) ĐOLO
7. VLADO (IVAN) MILIĆEVIĆ
8. ZDENKO (DRAGO) DAMJANOVIĆ
9. IVAN (JOZO) DAMJANOVIĆ
10. DRAŽEN (GOJKO )KVESIĆ
11. PERO (MARKO) MILIĆEVIĆ
 
MZ BRIG
Predsjednik MZ: Marijo Marušić-Tajco
1. MARIJO (IVAN) MARUŠIĆ
2. TONĆO (KARLO) MARUŠIĆ
3. IVAN (GOJKO) KRALJEVIĆ
4. MARIO (IVAN) SOPTA
5. FRANJO (MLADEN) ŠUŠAK
6. DALIBOR (BOŽO) JELIĆ
7. DRAGAN (MILJENKO) ŠUŠAK
8. JOZO (GOJKO) ŠUŠAK
9. ANTE (RAJKO) HRKAĆ
10. IVO (ANTE) ŠUŠAK
11. FRANJO (MILE) MARUŠIĆ
 
MZ BUHOVO
Predsjednik MZ: Željko Škegro
1. ZDENKO (MIRKO) ĆOSIĆ
2. VINKO (TOMA) TOPIĆ
3. ŽELJKO (STJEPAN) ŠKEGRO
4. MLADEN (MARTIN) ŠKEGRO
5. IVAN (ANTE) BANOŽA
6. FRANJO (FERDO) SABLJIĆ
7. ŽELJKO (PERO) TOPIĆ
8. LUCA (VINKO) CVITANOVIĆ
9. LJUPKO (VINKO) GALIĆ
 
MZ CIGLANA
Predsjednik MZ: Marica Ćubela
1. MIRKO (VID) ČULJAK
2. MIRKO (IVAN) ČULJAK
3. ŽELJKO (DRAGO) ĆAVAR
4. MARICA (PETAR) ĆUBELA
5. MIRKO (FRANO) ĆUŽE
6. IVAN (DRAGAN) ĆUŽE
7. IVAN (ŽARKO) KOPILAŠ
8. MARKO (MARIOFIL) KOPILAŠ
9. STANKO (JOZO) KOPILAŠ
10. VLATKO (GRGO) KOPILAŠ
11. MARTIN (VLADO) ZELENIKA
 
MZ CRNE LOKVE
Predsjednik MZ: Ferdo Galić
1. FERDO (ANTE) GALIĆ
2. DRAŽEN (ANĐELKO) GALIĆ
3. STANKO (IVAN) GALIĆ
4. MLADEN (ANTE) GALIĆ
5. KRISTINA (BORO) SOLDO
6. MILJENKO (STJEPAN) GALIĆ
7. ANA (ANTE) GALIĆ
8. MARKO (IVAN) SOLDO
9. ŽELJKO (IVAN) GALIĆ

MZ ČERIGAJ
Predsjednik MZ: Dalibor Musa
1.DALIBOR (VINKO) MUSA
2.MILJENKO (BOŽO) MUSA
3.MARINKO (VINKO) MUSA
4.DENIS (MILJENKO) MUSA
5.BERISLAV (NIKOLA) ČERKEZ
6.ŽELJKO (NIKOLA) PINJUH
7.DAMIR (ŽARKO)  MUSA
 
MZ DOBRIČ-PROVO 
-GRABOVA DRAGA
Predsjednik MZ: Dragan Marić
1. VLADO (BOŽE) MARIĆ
2. VLADO (MIRKO) BOŠNJAK
3. DRAGO (IVAN) BOŠNJAK
4. ZORAN (DRAGUTIN) BLEKO
5. STJEPAN (FRANO) MARIĆ
6. DRAGAN (ŽARKO) ĆUBELA
7. IVICA (FRANJO) SESAR
8. DRAGAN (GRGO) MARIĆ
9. GORAN (ZORAN) MARTIĆ
10. TONI (SLAVKO) MARIĆ
11. NIKOLA (PAVO) MARIĆ
 
MZ DOBRKOVIĆI
Predsjednik MZ: Željko Crnjac
1. IVAN (MIRKO) GRBEŠIĆ
2. ŽELJKO (STANKO) CRNJAC
3. ANTE (PERO) ĆORIĆ
4. BRANKO (JOZO) SOLDO
5. IVAN (MARKO) PERKO
6. IVAN (MIROSLAV) GRBEŠIĆ
7. ROBERT (STANKO) CRNJAC
8. JOSIP (VLADO) SPAJIĆ
9. MIRKO (VLADISLAV) GRBEŠIĆ
 
MZ DUŽICE
Predsjednik MZ: Hrvoje Sopta
1. HRVOJE (TOMO) SOPTA
2. STANKO (SLAVKO) KVESIĆ
3. STANKO (VLADO) ŠANTIĆ
4. NEDJELJKO (STANKO) SOPTA
5. ANTE (SLAVKO) KNEZOVIĆ
6. ROSAN (MILE) SOPTA
7. ŽELJKO (JOZO) SOPTA
8. IRENA (VINKO) KNEZOVIĆ
9. ANTE (STANKO) ČOLAK
 
MZ IZBIČNO
Predsjednik MZ: Tihomir Crnjac
1. TIHOMIR (MILE) CRNJAC
2. TOMISLAV (STOJAN) CRNJAC
3. IVAN (MIRKO) CRNJAC
4. BERISLAV (MARINKO) PAVKOVIĆ
5. BLAGO (SLAVKO) SOLDO
6. BORISLAV (ŽARKO) HRKAĆ
7. DRAGAN (DARINKO) SOLDO
8. FRANO (ŽELJKO) CRNJAC
9. NADA (ANTE) CRNJAC
 
MZ JARE
Predsjednik MZ: Zdravko Bevanda
1. STIPE (VESELKO) BEVANDA
2. SNJEŽANA (IVICA) ZELENIKA
3. TOMISLAV (DRAGO) ZELENIKA
4. MATE (BLAGO) GILJA
5. IVAN (STANKO) LASIĆ

6. KARLO (PERO) ZELENIKA
7. TOMISLAV (DANE) ANIĆ
8. MARKO (RANKO) BUHAČ
9. MARIO (MLADEN) ZOVKO
10. IVAN (MILE) BUHAČ
11. DENIS (IVAN) PRIMORAC
 
MZ LIJEVA OBALA
Predsjednik MZ: Josip Vidović
1. ZORAN (ANTE) VIDOVIĆ
2. JOSIP (IVAN) VIDOVIĆ
3. MARKO (KARLO) ĆAVAR
4. IGOR (STANKO) ZADRO
5. TOMISLAV (MIRO) MANDIĆ
6. IVAN (ANTE) MEDIĆ
7. SANIJELA (STANKO) MATKOVIĆ
8. IVAN (DOBRO) MANDIĆ
9. HRVOJE (BOŽE) MANDIĆ
10. OLIVER (MARIJAN) MANDIĆ
11. KATARINA (JOSIP) MANDIĆ
12. JOSIP (IVAN) MANDIĆ
13. DRAGAN (MLADEN) NALETILIĆ
14. MARKO (BORO) BARBARIĆ
15. IVAN (MARINKO) ZOVKO
 
MZ LJUBOTIĆI
Predsjednik MZ: Damir Vukoja
1. DAMIR (MARKO) VUKOJA
2. IVAN (JOZO) KNEZOVIĆ
3. NIKOLA (BRANKO) VUKOJA
4. SLAVO (VLADO) GALIĆ
5. DRAGO (JAGO) ŠAKOTA
6. BORO (IVAN) VUKOJA
7. DAMIR (VINKO) GALIĆ
8. MARKO (IVAN) MARTINOVIĆ
9. ZDENKO (JAKOV) VUKOJA
10. ZDENKO (MARKO) VUKOJA
11. ANDRIJA (BONO) LJUBIĆ
 
MZ OKLAJI
Predsjednik MZ: Anton Odak
1. TONI (DALIBOR) ODAK
2. IVO (ZLATKO) SESAR
3. JOSIP (IVAN) MARTINOVIĆ
4. ZORAN (IVAN) ZOVKO
5. HRVOJE (MILE) TOPIĆ
6. MILE (DRAGO) ČULJAK
7. IVO (DAMIR) TOPIĆ
8. DRAGO (VITO) TOPIĆ
9. VINKO (MILE) ZOVKO

MZ PRIVALJ
Predsjednik MZ: Miljenko Lovrić
1.DARIO (BALGO) KNEZOVIĆ
2.ANTE (DOMINIK) MUSA
3.ZVONIMIR (PETAR) ČOLAK
4.MILJENKO (ŽARKO) LOVRIĆ
5.IVAN (GOJKO) MUSA
6.DAVID (ZORAN) LOVRIĆ
7.KARLO (IVAN) LJUBIĆ
8.MILJENKO (TOMA) GALIĆ
9.ZORAN (MARIJAN) KOLOBARIĆ
 
MZ UZARIĆI
Predsjednik MZ: Goran Lasić
1. GORAN (IVAN) LASIĆ
2. JOSIP (STANKO) NAKIĆ
3. IVICA (PERO) LOVRIĆ

4. MIRKO (HRVOJE) GUGIĆ
5. IVAN (BOŽE) LASIĆ
6. SVJETLAN (PERO) LJUBIĆ
7. MARIO (GOJKO) PRIMORAC
8. SLAVEN (IVAN) KOSIR
9. MARIO (ANTE) BANDIĆ
10. VESELKA (GOJKO) LASIĆ
11. PERO (STANKO) MANDIĆ
12. JOSIP (MIRKO) LOVRIĆ
13. TOMISLAV (BOŽE) ČERKEZ
14. JOSIP (MARKO) LJUBIĆ
15. BOŽE (VENCEL) ZOVKO
 
MZ KOČERIN
Predsjednik MZ: Josip Kožul
1. JOSIP (NIKOLA) KOŽUL
2. JOZO (FRANO) MIKULIĆ
3. TOMISLAV (VINKO) KVESIĆ
4. IVAN (JOZO) KOŽUL
5. JOSIP (MLADEN) ĆUK
6. DRAGAN (BOŽE) SESAR
7. BOŽO (BLAGO) MARKIĆ
8. MARIO (IVAN) KOLOBARIĆ
9. DRAGAN (JOZO) MIKULIĆ
10. BRANKO (STIPAN) VUKOJA
11. BLAGO (PERO) MABIĆ
12. MIRO (JOZO) IVANKOVIĆ
13. MIROSLAV (ANDRIJA) ĆUK
14. STANKO (STANKO) SABLJIĆ
15. VINKO (STIPE) SESAR
 
MZ DESNA OBALA
Predsjednik MZ: Vilson Crnjac
1. VILSON (MLADEN) CRNJAC
2. DANE (IVAN) KOŽUL
3. IVA (IVAN) BREKALO
4. MILE (BLAGO) GRBEŠIĆ
5. BORISLAV (IVAN) ZOVKO
6. LJILJANA (MILE) MIKULIĆ
7. ANTE (ZDRAVKO) VICAN
8. ZVONKO (BLAGO) KARAČIĆ
9. MARIO (DAMIR) BARBARIĆ
10. JOSIP (MARINKO) BUBALO
11. DAVOR (MIROSLAV) BOŠNJAK
12. DRAGAN (VLATKO) SOLDO
13. TOMISLAV (BLAGO) ĆOSIĆ
14. ANTE (IVANKA) DOKO
15. DANIJEL (SLAVEN) ĆAVAR
 
MZ RASNO
Predsjednik MZ: Jozo Kvesić
1. JURE (JOZO) BRKIĆ
2. DRAGO (STANKO) ČOLAK
3. MARIOFIL (GRGO) ČOLAK
4. ANĐEL (STANKO) KRALJEVIĆ
5. JOZO (VINKO) KVESIĆ
6. NIKICA (IVAN) KVESIĆ
7. STOJAN (JAKOV) KVESIĆ
8. STJEPAN (AUGUSTIN) SKOKO
9. ZLATAN (GRGO) SKOKO
 
MZ TRN
Predsjednik MZ: Dražen Marušić
1. JOZO (GOJKO) JELIĆ
2. MIRO (KARLO) KRALJEVIĆ
3. PERO (MARKO) KRALJEVIĆ
4. MARINKO (VELIMIR) JELIĆ
5. DRAGAN (GRGO) PAVKOVIĆ
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6. ŽELJKO (KARLO) SPAJIĆ
7. IVAN (BOŽO) PINJUH
8. ZDENKO (IVAN) JELIĆ
9. BRANKO (IVAN) KRALJEVIĆ
10. DRAŽEN (LJUPKO) MARUŠIĆ
11. VJEKOSLAV (BOŽE) MILIČEVIĆ
12. SREĆKO (BOŽE) SLIŠKOVIĆ
13. MLADEN (PETAR) BEGIĆ
14. BORO (MIRKO) HRKAĆ
15. MARIOFIL (BLAGO) GRBEŠIĆ
 
MZ TURČINOVIĆI
Predsjednik MZ: Pero Bubalo
1. PERO (FRANJO) BUBALO
2. PERO (IVAN) KOŽUL
3. IVAN (VESELKO) KOVAČIĆ
4. JOSIP (BRANKO) BUBALO
5. VEDRAN (STANKO) KOŽUL
6. DARINKO (IVAN) BILAĆ
7. IVAN (PERO) KOŽUL
8. MARIO (VESELKO) KOVAČIĆ
9. DOMAGOJ (NIKOLA) BUBALO

10. MARTIN (BOŽO) JURILJ
11. DRAGAN (STANKO) KOŽUL
 
MZ CRNAČ
Predsjednik MZ: Ivan Karačić
1. NENAD (PAVO) REZIĆ
2. VINKO (VESELKO) ZELJKO
3. JOSIP (ANTE) ZELJKO
4. IVAN (STANKO) KARAČIĆ
5. IGOR (IVAN) REZIĆ
6. MATE (ANDRO) ZOVKO
7. ANDRIJA (ŽARKO) KARAČIĆ
8. IVAN (DRAGAN) ZOVKO
9. SVEN (MLADEN) KARAČIĆ
10. MARIO (ANTE) RAJIĆ
11. KRISTIJAN (IVAN) CRNJAC
 
MZ MOKRO
Predsjednik MZ: Anđelko Ćužić 
1. ANĐELKO (ŽARKO) ĆUŽIĆ
2. IVAN (NIKOLA) KRALJEVIĆ
3. IVAN (FRANO) JELIĆ

4. MARIJA (ANĐEL) ĆEŠKIĆ
5. MARIO (GOJKO) ĆEŠKIĆ
6. MARIJO (IVAN) SLIŠKOVIĆ
7. MARKO (BOŽO) SLIŠKOVIĆ
8. BRANKO (IVAN) ĆUŽIĆ
9. IVAN (VLADO) KRALJEVIĆ
10. MARIJO (BOSILJKO) KRALJEVIĆ
11. ILIJA (STANKO) ČOLAK
 
MZ KNEŠPOLJE
Predsjednik MZ: Slaven Ćavar
1. STIPAN (IVO) ZOVKO
2. DAJANA (MARINKO) SOLDO
3. DAVOR (BRANKO) ĆAVAR
4. DARKO (TOMICA) ĆORIĆ
5. JOŠKO (TOMA) SOLDO
6. MATE (KREŠO) ĆAVAR
7. MATEJ (DRAGO) ĆORIĆ
8. MARIO (PERO) PRSKALO
9. MARKO (KARLO) SOLDO
10. STANKO (DANE) BARBARIĆ
11. DAMIR (VLADO) KOŽUL

12. STOJAN (TADIJA) BARBARIĆ
13. SLAVEN (TONI) ĆAVAR
14. TOMISLAV (ZLATAN) BARBARIĆ
15. SLAVICA ( NENAD) ZOVKO
 
MZ LJUTI DOLAC
Predsjednik MZ: Jakov Markić
1. BRANIMIR (STANKO) TOLE
2. IVAN (ANTE) RASPUDIĆ
3. NIKOLA (MATE) LONČAR
4. SLAVEN (PERO) VASILJ
5. JAKOV (MARINKO) MARKIĆ
6. TIHOMIR (ILIJA) MILIĆEVIĆ
7. DRAŽAN (STOJAN) ČOVIĆ
8. STANKO (JURE) PARADŽIK
9. NEDJELJKO (MARKO) BOKŠIĆ
10. BORISLAV (JOZO) DAMJANOVIĆ
11. MLADEN (GOJKO) TOLE
12. TOMISLAV (STOJAN) PARADŽIK
13. IGOR (DRAGO) ČOVIĆ-STANIĆ
14. DAMIR (MARKO) ČOVIĆ
15. MIRO (STJEPAN) TOLE

 gospodarstvo

Održan ‘Susret gradonačelnika
s gospodarstvenicima’

U hotelu ‘Park’ 29. veljače održan je 
susret gradonačelnika Širokog Brijega 
Mire Kraljevića s gospodarstvenici-

ma, a kao posebni gost bio je predsjedatelj 
Predsjedništva BiH dr. Dragan Čović.

Prezentaciju stanja gospodarstva Širo-
kog Brijega popraćenu brojnim i zanimlji-
vim statističkim podacima u kojima je Ši-
roki Brijeg uspoređen s ostalim općinama/
gradovima u ŽZH/FBiH/BiH, te podatke o 
zaposlenosti/nezaposlenosti, uvozu i izvo-
zu i druge zanimljive statističke podatke o 
gospodarstvu Širokog Brijega prezentirao 
je Ivan Jurilj direktor Regionalne razvojne 
agencije za ekonomski razvoj koji je ujedno 
bio i moderator susreta.

Nakon prezentacije, nazočnima se 
obratio gradonačelnik Širokog Brijega Miro 
Kraljević koji je govorio u projektima koje 
je grad u posljednjih nekoliko godina ostva-

rio, kao i o onima koji su u tijeku. Između 
ostalih gradonačelnik Kraljević je istaknuo 
izgradnju kanalizacije, projekt rekonstruk-
cije vodonatapnog sustava, školu na Lisa-
ma, te projektima koji su u planu pročistač 
otpadnih voda, projekt Duhanske stanice 
i završetak izgradnje vodovoda na cjelo-
kupnom području Širokog Brijega. „Naša 
trajna zadaća je stvaranje preduvjeta vama 
gospodarstvenicima za proširenje vaših ka-
paciteta i u konačnici ostvarenje još boljih 
poslovnih rezultata“, rekao je gradonačel-
nik Kraljević.

„Kada govorimo o širokobriješkom 
gospodarstvu možemo reći da ovdje ima-
mo reprezentaciju Širokog Brijega“, rekao 
je Zdenko Ćosić predsjednik Vlade Žu-
panije Zapadnohercegovačke istaknuvši 
zadovoljstvo ispravljanja nepravde prema 
općinama/gradu ali i samoj Županiji Zapad-

nohercegovačkoj konačnom izmjenom pri-
padnosti javnih prihoda ponajviše zahvalju-
jući Jelku Miličević ministrici financija FBiH.

„Gospodarstvenici moraju pratiti tren-
dove u svijetu kako bi svoj biznis razvili 
u pravom smjeru, a nezaposlenost se ne 
smije rješavati masovnim zapošljavanjem 
u javnim poduzećima“, rekao je dr. Dra-
gan Čović predsjedatelj Predsjedništva BiH 
istaknuvši da upravo pripadnici hrvatskog 
naroda koji se nalaze u vlasti na federalnoj 
i državnoj razini prednjače u svim aktivno-
stima kada se radi o euroatlantskom putu 
BiH, te izrazio nadu da će se akcijski plan 
za ulazak u NATO uskoro aktivirati. S ob-
zirom na odličan odaziv i pozitivnu reakciju 
gospodarstvenika na susret s gradonačel-
nikom iz Gradske uprave Širokog Brijega je 
potvrđeno da će ovaj susret postati tradi-
cionalan.
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ŠIROKOBRIJEŠKI PROIZVOĐAČI SMILJA  
PODRŽALI INICIJATIVU ZA OSNIVANJE CEHA  
MALIH I SREDNJIH PROIZVOĐAČA SMILJA

Osmu godinu zaredom u organiza-
ciji Oldtimer kluba ”Ero”, mnoštvo 
oldtimer automobila prodefiliralo je 

28. svibnja cestama Županije Zapadno-
hercegovačke. Točnije, njih 85 svoj susret 
su započeli u Posušju nakon čega su se 
u koloni uputili prema Širokom Brijegu. U 
Širokom Brijegu ih je dočekao velik broj 
građana koji su uživali u raznim marka-
ma i modelima automobila, a najviše 
pozornosti ove godine plijenila je replika 
Mercedes-Benza SSK iz 1929. godine u 
vlasništvu Sarajlije Senada Huseinija. U 
gradu su se zadržali više od sat vremena 
nakon čega su se uputili u Grude gdje su 
također ponosni vlasnici pokazivali svoje 
limene ljubimce.

Na inicijativnom sastanku održanom 
12. srpnja u prostorijama Vijeća 
mladih Široki Brijeg u desnom tornju 

kina Borak, 41 uzgajivač smilja s područja 
Širokog Brijega dao je potpis i suglasnost 
da se što prije krene u pravno i formalno 
pokretanje Ceha malih i srednjih proizvo-
đača smilja Grada Širokog Brijega.

”Nekoliko malih i srednjih proizvođa-
ča dogovorilo se da pokrenemo inicijati-
vu kako bi osnovali ceh, razgovarao sam 
s odvjetnikom i drugim osobama koje su 
me uputile na daljnje korake i evo danas 
je došlo do priče o malom većem udruži-
vanju. Mi smo očekivali tu deset do pet-
naest, a 41 uzgajivač smilja iz Širokog 
Brijega se potpisao i dao pristanak da 
pokrenemo formalno i pravno u osnivanje 
ceha”, izjavio je za pokretač inicijativnog 
sastanka Josip Zelenika.

Na sastanku se raspravljalo o tre-
nutačnim otkupnim cijenama smilja u 
Hercegovini, te o svojevrsnom monopo-
lu otkupljivača smilja koji su se ujedinili 
te oborili cijene otkupa. Jedan od ciljeva 
Ceha malih i srednjih proizvođača smilja 
Grada Širokog Brijega, osim zaštite, je i 
prikupljanje podataka o količini zasađe-
nog smilja na području Širokog Brijega jer 
smatraju da kada bi raspolagali tim broj-
kama u konačnici lakše mogli dogovoriti 
otkup i cijenu smilja.

Tijekom sastanka mnogi uzgajivači 
smilja su najavili da će se cehu pridružiti 
i njihovi prijatelji te rodbina koji se bave 
ovom granom poljoprivrede, a svakako se 
i ostali uzgajivači smilja s područja Širo-
kog Brijega mogu javiti na mail: cehproi-
zvodjaca.smilje.sb@gmail.com. 

Osmu godinu zaredom oldtimeri prodefilirali 
cestama Županije Zapadnohercegovačke

Održana donatorska 
večer ‘Pomozimo djeci 
doma Marija - naša 
nada’

U Zavodu svete Obitelji  31. ožujka 
održana je donatorska večer pod 
nazivom ‘Pomozimo djeci doma 

Marija - naša nada’. Za odličnu atmos-
feru i zabavni program pobrinuli su se: 
Ivica Bago, HKUD Hercegovac, Klapa 
Grga, FRAMA Široki Brijeg, Zbor štiće-
nica Zavoda Svete obitelji Magnificat, 
Simple Acustic, Zdena Damjanović i Zo-
ran Begić.

NEUPITNA BUDUĆNOST 
DOMA ‘MARIJA NAŠA 
NADA’

Budućnost rada i funkcioniranja 
Doma za djecu s poteškoćama u 
tjelesnom i/ili psihičkom razvoju 

‘Marija naša nada’ je neupitna. Dom ne 
smije prestati s radom, te je neupitno 
financiranje od strane općina/grada i 
županije“, zaključak je sastanka grado-
načelnika Mire Kraljevića i predsjednika 
Vlade Županije Zapadnohercegovačke 
Zdenka Ćosića održanog 9. prosinca 
2015. s predstavnicima Doma ‘Marija 
naša nada’ predvođenih ravnateljem 
Slobodanom Karačićem. Na sastanku je 
dogovoreno da odvjetnik Doma ‘Marija 
naša nada’ izradi prijedlog nove vlasnič-
ke strukture, nakon čega bi se ponovno 
održao sastanak u istom sastavu, te de-
finiralo vlasništvo i smjernice za buduće 
funkcioniranje Doma ‘Marija naša nada’. 
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U prepunoj dvorani na Pecari održano snimanje 
emisije ‘Lijepom našom’

U ŠIROKOM BRIJEGU 
OBILJEŽEN SVJETSKI 
DAN OSOBA S DOWN 
SINDROMA

U središtu Širokog Brijega u organi-
zaciji Doma za djecu s poteškoća-
ma u tjelesnom ili psihofizičkom 

razvoju ‘Marija - naša nada’ i Udruge ro-
ditelja djece s poteškoćama ŽZH ‘Pruži-
mo im osmijeh’ 21. ožujka organizirano 
je cjelodnevno druženje u povodu obilje-
žavanja Svjetskog dana sindroma Down. 
Sa sloganom ‘Moje lice je možda druga-
čije, ali moji osjećaji su isti“ organizatori 
su pripremili i slatko iznenađenje-pala-
ćinke za sve posjetitelje štandova.

‘Dan narcisa’  
u Širokom Brijegu

Obilježavajući ‘Dan narcisa’ članice 
Udruge Narcis iz Širokog Brijega 
su u samom središtu 

grada 15. ožujka upoznava-
le sugrađane sa problemi-
ma koje im je donijela bolest 
dijeleći im cvjetove narcisa 
koji simboliziraju dolazak 
ljepšeg vremena donoseći 
dašak optimizma u živote 
onih pogođenih bolešću. 
Članicama Udruge na Trgu 
širokobrijeških žrtava pri-
družili su se gradonačelnik 
Miro Kraljević i predsjednik 
GV Široki Brijeg Vinko To-

Mlada misa fra Ivana Penavića

U samostanu na Širokom Brijegu svoju mladu misu 3. srpnja proslavio je fra Ivan 
Penavić. U euharistijskom slavlju uz mladomisnika koncelebriralo je 40 sveće-
nika, među kojima i zamjenik provincijala Hercegovačke franjevačke provincije 

fra Ivan Ševo, župnik fra Stipe Biško, gvardijan fra Tomislav Puljić te propovjednik fra 
Željko Barbarić koji sada djeluje u kustodiji u SAD-u. Nakon liturgijskoga slavlja kojeg 
su asistencijom uljepšali bogoslovi pod vodstvom fra Joze Hrkaća, a pjevanjem klapa 
‘Sveti Juraj’ slavlje se nastavilo za obiteljskim stolom u dvorani ‘Jabuka’.

U prepunoj Gradskoj sportskoj dvo-
rani ‘Pecara’ u Širokom Brijegu 2. 
prosinca 2015. održano je snima-

nje poznatog HTV-ovog glazbeno-scen-
skog spektakla ‘Lijepom našom - Mo-
stovi kultura’.

„HRT-ov projekt “Lijepom našom 
- Mostovi kultura” je najbolji način da 
se široj javnosti predstave običaji, tradi-

cijska kultura i glazbena baština nekog 
kraja. Široki Brijeg i Hercegovina mogu 
se podičiti svojom glazbenom baštinom 
i uvjeren sam kako će brojni izvođači to 
na najljepši način i pokazati“, rekao je 
Miro Kraljević gradonačelnik Širokog 
Brijega, uz HRT organizator javnog sni-
manja glazbeno-scenskog spektakla 
“Lijepom našom - Mostovi kultura”.

pić, te predstavnica JP Elektroprivreda 
HZHB Marija Buntić koji su svojim dola-
skom pokazali razumijevanje za probleme 
s kojima se nose članice Udruge Narcis. 
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U Širokom Brijegu održan
2. Mercedes Meeting Hercegovina 

BLAGOSLOVLJENA CRKVA BLAŽENOGA 
ALOJZIJA STEPINCA U PODVRANIĆU

Svoj 50. rođendan 
restoran ‘Borak’ 
dočekao u potpuno 
novom ruhu

Svečanim otključavanjem re-
storana gradonačelnik Širokog 
Brijega Miro Kraljević je simbo-

lično otvorio novoobnovljeni restoran 
‘Borak’ na vrelu rijeke Lištice, a Božji 
blagoslov je udijelio fra Ivan Marić iz 
franjevačkog samostana na Širokom 
Brijegu.

U organizaciji Udruge Mercedes Fan 
Klub Hercegovina u Širokom Brije-
gu je 26. lipnja održan 2. Mercedes 

Meeting Hercegovina. Riječ je o skupu 
vlasnika i ljubitelja Mercedes-Benz auto-
mobila iz nekoliko zemalja koji su se i ove 
godine okupili u Širokom Brijegu točnije 
na Trnskoj cesti 120 u prigradskom nase-
lju Trn. Skup je međunarodnog karaktera 
na kojem se okupilo preko 400 automobi-
la iz BiH, Hrvatske, Srbije, Slovenije, Au-
strije, Mađarske, Njemačke i Švicarske, a 

otvorio ga je gradonačelnik Miro Kraljević. 
Nakon svečanosti otvorenja upriličen je 
defile automobila ulicama Širokog Bri-
jega, a po povratku na plato održavanja 
Meetinga snimljena je i velika milenijska 
fotografija u čijem snimanju su sudjelovati 
svi okupljeni posjetitelji.

Tijekom cijelog dana u prodaji je bila 
tombola, a cijeli iznos (1.000 KM) je doni-
ran Domu ‘’Marija naša nada’’ koji skrbi 
za djecu s poteškoćama u tjelesnom i/ili 
psihičkom razvoju.

U svojoj propovijedi biskup Perić 
opisao je životni put blaženoga Alojzija 
Stepinca, te istaknuo svoju povezanost 
sa Stepincem. „Rođen sam u njegovoj 
biskupiji u župi Rovišće kod Bjelovara. 
Kada sam krenuo u sjemenište u gimna-
ziju u Zagrebu školske 1959./60. točnije 
10. veljače 1960. Alojzije Stepinac je pre-
minuo, 13. veljače bio sam na sprovodu, 
a na misi u katedrali i ispred zagrebačke 
katedrale okupilo se preko 15.000 vjer-
nika“, rekao je biskup Perić dodavši da 
mu je tema magisterija bila naziva „Uloga 
kardinala Stepinca u odnosu na državu i 
crkvu“. „Od svih blaženih kojih je 12 i tri 
sveca u hrvatskom narodu najviše se štuje 
blaženi Alojzije Stepinac“, rekao je na kra-
ju propovijedi biskup Perić. Nakon misnog 
slavlja i zajedničkog fotografiranja ispred 
crkve, mještani Podvranića pripremili su 
zakusku i druženje za sve nazočne koje je 
trajalo do kasnih večernjih sati.     

U Podvraniću (župa Kočerin) 7. velja-
če blagoslovljena je crkva blaženo-
ga Alojzija Stepinca. Misno slavlje 

predvodio je monsinjor Ratko Perić, bi-
skup mostarsko-duvanjski i apostolski 

upravitelj trebinjsko-mrkanski uz sumi-
sništvo fra Maria Knezovića župnika župe 
Kočerin, don Marina Skendera tajnika bi-
skupa i fra Svetozara Kraljevića rođenog 
Podvranićanina.

Za ovu priliku u Širokom Brijegu 
i ‘Borku’ pojavili su se uz brojne do-
maće poznate osobe iz svijeta gos-
podarstva i uglednici među kojima i 
generali Hrvatske vojske Ljubo Ćesić 
Rojs i Rahim Ademi koji su srdačno 
dočekani. Nazočne su prigodnim ri-
ječima pozdravili gradonačelnik Miro 
Kraljević i u ime investitora Ivan Ivan-
ković.

Biskup Ratko Perić i fra Mario Knezović
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Od 1. ožujka 2016. mrtvačnica 
u Rasnu u uporabi

Elektroprivreda HZ HB: Otvorena nova 
zgrada Poslovnice Elektro Široki Brijeg

NA TRNU PROSLAVLJEN
BLAGDAN SVETOG ILIJE

U Širokom Brijegu u poslovno-gospo-
darskoj zoni ‘Pecara’ 15. prosinca 
2015. svečano je otvorena zgrada 

Poslovnice Elektro Široki Brijeg (Varaždin-
ska bb). Stara zgrada u središtu Širokog 
Brijega zamijenjena je novom poslovnom 
zgradom u koju je uloženo oko 1,5 mili-
juna KM čime je oko 10.500 kupaca te 
poslovne jedinice dobilo moderan i funkci-
onalan prostor. Prisutne goste su pozdra-
vili predsjednik Vlade Županije Zapadno-
hercegovačke Zdenko Ćosić i generalni 
direktor EP HZ HB Mostar mr. Marinko 
Gilja koji je govorio o razvoju ovog podu-
zeća u cjelini, ali i razvoju Elektroprivrede 
u Širokom Brijegu. Zgradu je blagoslovio 
gvardijan samostana na Širokom Brijegu 
fra Tomislav Puljić, a vrpcu su presjekli i 
svečano otvorili predsjednik Vlade Župa-
nije Zapadnohercegovačke Zdenko Ćosić 
i gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kra-
ljević.

Blagdan Svetog Ilije uz zabav-
no-sportski program proslavljen 
je na igralištu područne škole 

na Trnu. Brojni posjetitelji su mogli 
uživati u odličnim malonogometnim 
utakmicama, natjecanju u potezanju 
konopa kao i u kulinarskim speci-

jalitetima s roštilja. Osim navijačke 
podrške koja je stizala s tribina no-
gometašima i ekipama u potezanju 
konopa, podršku svom mještaninu 
generalu Zlatanu Miji Jeliću Trnjani 
su iskazali transparentom postavlje-
nim na tribini. 

Od 1. ožujka mrtvačnica u 
Rasnu je u uporabi. Vijeće 
mjesne zajednice Rasno do-

nijelo je Odluku o iznosu naknade 

za korištenje mrtvačnice, te je 
imenovalo osobu  za upravljanje i 
održavanje mrtvačnice.

Uspješni nastupi učenika 
Glazbene škole Široki 
Brijeg na domaćim i 
međunarodnim natjecanjima

Djevojački zbor Glazbene škole Široki Brijeg 
potvrdio je svoju  kvalitetu natječući se 
na Međunarodnom zborskom natjecanju 

u Tuzli 28. svibnja. Djevojke su pod vodstvom 
prof. Marije Čolak sudjelovale u natjecanju u B 
kategoriji koju je činilo još osam zborova i an-
sambala iz BiH i regije.

Djevojački zbor Glazbene škole Široki Brijeg 
natjecao se sa ženskim zborom Chorus cadenza 
iz Sarajeva i muškim zborom fra Nenad Dujić, ta-
kođer iz Sarajeva. U natpjevavanju u kojem su ta 
tri zbora ponovno izvodila po dvije skladbe širo-
kobriješki zbor je ponovno osvojio najviše ocjene 
od žirija i zasluženo dobio Grand prix natjecanja. 
Uspješan nastup Glazbena škola je imala na XIX. 
otvorenom federalnom natjecanju učenika i stu-
denata glazbe u Livnu, te na 21. međunarodnom 
natjecanju mladih glazbenika “Daleki akordi” 
koje se održalo u Splitu/Kaštelima.

Stipe Iličić, maturant srednje glazbene škole, 
odsjek Glasovir, u klasi prof. Nine Puzić, uspješ-
no se predstavio u Splitu. Nastupivši 15. travnja 
u 5. kategoriji sa zahtjevnim programom, u kon-
kurenciji s kolegama iz Hrvatske i Slovenije, kao 
jedini natjecatelj iz BiH, osvojio je visoku treću 
nagradu. 
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PREDSJEDNIK VLADE ŽZH ZDENKO ĆOSIĆ SE SASTAO 
S PREDSJEDATELJEM PREDSJEDNIŠTVA BIH  
DR. DRAGANOM ČOVIĆEM

Braća Pavković otvorili super moderan Svadbeni salon ‘La Viva’

Predsjednik Vlade Županije Zapadno-
hercegovačke Zdenko Ćosić sastao 
se 4. veljače s predsjednikom HDZ-a 

BiH i predsjedateljem Predsjedništva BiH 
dr. Draganom Čovićem.
Sastanku su još nazočili ministar financija 
ŽZH Toni Kraljević, gradonačelnik Širokog 
Brijega Miro Kraljević, načelnik Općine Grude 
Ljubo Grizelj i ravnatelj SKB Mostar dr. Ante 
Kvesić. Predsjednik Vlade ŽZH Zdenko Ćosić 
upoznao je predsjednika Čovića sa stanjem 
u županiji, te ukazao na poteškoće koje se 
odnose na županijski proračun i dugovanja 
županije, a koja su velikim dijelom posljedica 
nepravedne raspodjele javnih prihoda, te kako 
se nada se da će vrlo skoro, primjenom novog 
zakona i sva nepravda biti ispravljena.

Poznata i uspješna širokobriješka tvrtka ‘Pav-
ković paneli’ braće Tonće i Frane Pavković 
svoje poslovanje proširila je otvaranjem super 

modernog i luksuznog Svadbenog salona ‘La Viva’ 
na lokaciji Trn - Zavoznik. Na svečanosti otvaranja 
salona priređenoj 25. svibnja bilo je oko 700 gosti-
ju, a Svadbeni salon ‘La Viva’ je otvorio gradona-
čelnik Miro Kraljević, uz blagoslov širokobriješkog 
gvardijana fra Tomislava Puljića. Svadbeni salon 
‘La Viva’ je super moderan ugostiteljski objekt s 
mogućih 700 mjesta gdje se vodilo računa o svim 
detaljima, pa tako salon ima dječju igraonicu, dječ-
ju sobu za spavanje, tri WC-a za goste salona i još 
dosta toga od odlično klimatiziranog prostora do 
vrhunske rasvjete. Salon ima i adekvatno riješeno 
pitanje parkinga.

 U NAŠEM GRADU

FRA ANĐELKO SESAR PROSLAVIO 50. GODINA SVEĆENIŠTVA

U crkvi blaženoga 
Alojzija Stepinca 
u Podvranću 24. 

srpnja fra Anđelko Sesar 
Grganović proslavio je 
50. godina svećeništva 
„Zlatnu misu“. Fra Anđe-
lko, kojem je krsno ime 
bilo Stipe, rođen je 1937. 
godine od oca Grge i 
majke Milke r. Kvesić. 
Mladu misu je proslavio 
10. srpnja 1966. u žu-
pnoj crkvi na Kočerinu. 
Fra Anđelko je član Fra-
njevačke konventualske 
provincije.
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25 godina uspješnog djelovanja Franjevačke galerije

U 25 godina postojanja i djelovanja u 
Franjevačkoj galeriji je održano ne-
što  manje od 300 likovnih izložbi i 

drugih kulturno-umjetničkih događaja, 
što je svakako pridonijelo da je Široki Bri-
jeg  danas kulturno središte Hercegovine,  
ali i mnogo šire. Fra Vendelin Karačić je 
uz pokojnoga fra Jozu Pejića (umro 27. 
prosinca 2014.), koji je još kao provin-
cijal hercegovačkih franjevaca (1982. - 
1988.) pokrenuo mnogobrojne programe 
za očuvanje kulturno-povijesne baštine i 
promicanje kulture i umjetnosti,  svakako 
najzaslužniji što Široki Brijeg ima jednu 
ovakvu instituciju. U fundusu Franjevačke 
galerije danas se nalazi oko 4.500 djela. 
Neke od najznačajnijih izložbi održanih u 
Franjevačkoj galeriji su izložbe: Emanue-
la Vidovića, Slike starih majstora Galerije 
umjetnina Split, Vanje Radauša, Slavka 
Kopača, Vlahe Bukovca, Essence of Life 
Art (avangardnih umjetnika iz jugoistočne 
Europe), ALU Split (profesora i studena-
ta), Umjetnost iz kutije (osam sarajevskih 
umjetnika),  diplomske izložbe ALU Široki 
Brijeg, kao i poslijediplomske izložbe Ars 
sacra.

Prvi stalni postav Franjevačke gale-
rije s nešto više od 280 slika i skulptura 
otvoren je 25. srpnja 1990. godine. U to 
vrijeme fundus Galerije sadržavao je oko 
1.000 likovnih djela izrađenih u svim sli-
karskim i kiparskim tehnikama. U prvome 
stalnom postavu, koji su postavili Igor Zi-
dić, Svetlana Rakić i fra Vendelin Karačić, 
bile su slike najpoznatijih imena hrvatske 
naivne i izvorne umjetnosti: Ivana Gene-
ralića, Mije Kovačića, Ivana Lackovića 
Croate, Ivana Večenaja, fra Blage Karači-
ća i drugih te kipovi dvoje Širokobriježana 
Sofije Naletilić Penavuše i Branka Hrkaća. 
Galerija je u svome postavu, zbog ratnih 
događaja, bila zatvorena od kraja listopa-

da 1991., s tim da je ostao dio postava 
u predvorju i hodnicima, ali ne zadugo, te 
ponovno otvorena krajem 1992. godine. 
Prvo gostovanje Galerije bilo je ostvareno 
postavom Fra-yu-kulta u rujnu 1990. u 
Galeriji 369 u Edinburghu (Škotska) da bi 
se, nakon pauze zbog ratnih događaja, ti-
jekom 1993. zaredala gostovanja i izložbe 
po hrvatskim gradovima. U Samostanskoj 
riznici, posebnom odjelu Galerije, izloženo 
je 20-ak slika starih majstora te umjetnič-
ki oblikovani metalni bogoštovni predmeti 
i liturgijsko ruho, stare knjige među kojima 
i inkunabula iz 1493. godine. Franjevačka 
galerija je nakladnik triju monografija: Se-
stra Marija, Fra Mirko Ćosić i Fra Blago Ka-
račić. Svake godine tiskaju se kalendari s 
reprodukcijama umjetničkih slika. Tiskano 
je i nekoliko beletrističkih knjiga. Zajedno 
s Akademijom likovnih umjetnosti Široki 
Brijeg od 2006. do 2013. godine izlazio 
je časopis ‘Akademija’. Svaka izložba, pa 
tako i ovaj stalni likovni postav, popraće-
na je prigodnim katalogom.Na poticaj i uz 

veliku pomoć Franjevačke galerije 1996. 
godine osnovana je Akademija likovnih 
umjetnosti (ALU) Sveučilišta u Mostaru sa 
sjedištem u Širokome Brijegu. Treba spo-
menuti da je prva visokoškolska ustanova 
u Hercegovini, odnosno studij pod ime-
nom Theologia domestica otvoren davne 
1867. godine upravo u Širokome Brijegu. 
Nakon otvaranja ALU, Franjevačka galerija 
darovala je više od 2.000 knjiga te je na taj 
način osnovana knjižnica ALU Široki Bri-
jeg. Knjižnica Franjevačke galerije koja se 
uglavnom popunjava darovanim knjigama 
danas ima više od 5.000 naslova.

Povodom 25. obljetnice uspješnog 
djelovanja pod pokroviteljstvom pred-
sjedatelja Predsjedništva BiH dr. Draga-
na Čovića 6. listopada 2015. otvoren je 
stalni izložbeni postav Franjevačke gale-
rije. Stalni postav moderne i suvremene 
likovne umjetnosti broji 229 izložaka, od 
kojih su neki iznimne vrijednosti. Autor 
izložbenog postava je povjesničar um-
jetnosti i kritičar Igor Zidić, a koautori su 
Josip Mijić mr. sakralnog slikarstva i fra 
Vendelin Karačić ravnatelj Franjevačke 
galerije. „Franjevačka galerija dala je 
veliki doprinos da je Široki Brijeg danas 
kulturno središte ne samo Hercegovine, 
već i mnogo šire. Veliku zahvalu duguje-
mo našoj braći franjevcima, a ponajprije 
fra Jozi Pejiću i fra Vendelinu Karačiću“, 
rekao je između ostalog Miro Kraljević 
gradonačelnik Širokog Brijega u prigod-
nom obraćanju nazočnima. Izložbu je 
otvorio predsjedatelj Predsjedništva BiH 
dr. Dragan Čović.

Stalni postav Franjevačke galerije

Detalj s obilježavanja 25  godina postojanja i djelovanja Franjevačke galerije
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SUSRET KLAPA ‘TERCA 
NA BRIJEGU’ 

U Velikoj dvorani Zavoda Svete obitelji u 
organizaciji ženske klapa “Diva” 25. 
svibnja, u sklopu manifestacije “Bri-

ješka zvona” i pod pokroviteljstvom Grada 
Širokog Brijega, održan je susret klapa pod 
nazivom “Terca na Brijegu”. Nastupilo je 
devet klapa i to pet klapa iz Hercegovine i 
četiri klape iz Republike Hrvatske. Nastu-
pile su muške klape “Zvizdan” iz Posušja, 
“Studenac” iz Kruševa, “Bratovština” iz 
Gorice-Grude, “Dobrkovići” iz Širokog Bri-
jega, „Praska“ iz Podstrane, ”Pasika” iz 
Kostanja, „Mriža“ iz Splita, „Luka Ploče“ 
iz Ploča, te organizator i domaćin ženska 
klapa “Diva” iz Širokog Brijega.

U Knešpolju proslavljen blagdan 
svetog Ivana Krstitelja 

Procesijom od mjesne crkve do izvora rijeke Crnašnice (Vrela svetoga 
Ivana) započela je svečanost proslave blagdana svetoga Ivana Krsti-
telja u Knešpolju, gdje se nakon procesije slavila sveta misa.

Procesiju je predvodio fra Mario Ostojić, a svečano misno slavlje pred-
vodio je fra Serđo Josip Ćavar vikar u župi Posušje. Na samom početku 
misnog slavlja fra Serđo Josip je blagoslovio vodu. 

Nakon svete mise na prostoru školskog igrališta u Knešpolju održana 
je 10. tradicionalna Večer folklora pod nazivom “Crnašnico - izvore života 
2016.”, a koja se održava u sklopu manifestacije “Briješka zvona”. Na 
samom početku programa nazočnima su se prigodnim riječima obratio 
gradonačelnik Miro Kraljević, pokrovitelj ovogodišnje ivanjske noći u 
Knešpolju.

Na Večeri folklora “Crnašnico - izvore života 2016.” osim domaćina, 
Hrvatskog kulturno umjetničkog društva “Crnašnica” nastupili su HKUD-
ovi “Uzarići”, „Paurija“ Netretić, „Sveti Ante“ Dretelj, „Fra Ivan Antić“ 
Kongora i gangaši Grude-Široki Brijeg.

U Dobriču održana 
tradicionalna manifestacija 
‘Sveti Ante čuvaj vrila naša’ 

U dvorištu crkve svetog Josipa u Dobriču 11. lip-
nja u organizaciji mjesne zajednice Dobrič-Pro-
vo-Grabova Draga, Hrvatskog kulturnog društva 

Vrila, Župe Imena Isusova, Lovačke sekcije Orovnik, 
Vodovoda Dobrič-Provo i Društva za DTKB održana je 
tradicionalna manifestacija ‘Sveti Ante čuvaj naša vri-
la’.

 Proslava se održava šestu godinu, a održavanje 
manifestacije podržali su i Grad Široki Brijeg i Ministar-
stvo kulture i sporta FBiH. 

Kao i ranijih godina, počelo je procesijom, koja je 
počela ispred crkve. Prva stanka je bila kod spomenika 
poginulim u dosadašnjim ratovima, gdje je položen vi-
jenac, te izmoljen očenaš za njihove duše. Povorka koja 
se šarenila od narodnih nošnji drugu stanku imala je 
kod kapelice, koja je tu još od 1911. godine, a obnov-
ljena je na stogodišnjicu njene izgradnje. 

- Ta kapelica je i hram i katedrala i crkva. Pred 
njom su već 106 godina stajali putnici namjernici, a 
posebice mještani, moleći se svetom Anti za pomoć. A 
on je milostiv i svetac koji je najpopularniji u ovim kra-
jevima a mislim i u svijetu. Pa nije ni čudo što je sveti 
Ante proglašen svecem već godinu dana nakon smrti, 
nezapamćeno, rekao je fra Mile Vlašić vodeći procesiju.

Kao i ranijih godina, uslijedila je sveta misa a po-
tom, bogat kulturno-zabavni program. Nakon kratko 
pozdrava organizatora te gradonačelnika, počeo je naj-
zanimljiviji dio manifestacije. 

Veliki pljesak prolomio se nakon nastupa svakog 
od sudionika u programu a sudjelovali su: HKD “Vrila“ 
Široki Brijeg - domaćin, HKUD „Hercegovac“ Široki Bri-
jeg, HKD „Napredak“ podružnica Uskoplje, HKUD „Sv. 
Ante Cim“ Mostar, Pjevačka etno skupina „Sinovi Her-
cegovine“ Široki Brijeg.

Klapa ‘Diva’

HKUD ‘Crnašnica’
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Predstavljanja knjiga
‘Zbivanja oteta zaboravu’,  
autora O. dr. sc. Vjekoslava Lasića 

U Narodnoj knjižnici 21. svibnja predstavljena je knjiga ‘Zbi-
vanja oteta zaboravu - Nesporazumi s crkvom’ autora O. dr. 
sc. Vjekoslava Lasića, dominikanca. Knjigu su predstavili fra 

Mario Knezović, Marija Matošić, prof. i sam autor knjige O. dr. 
sc. Vjekoslav Lasić. Predstavljanje knjige je organizirao Ogranak 
Matice hrvatske u Širokom Brijegu.

„U 52. sam godini svećeništva. Kao svećenik, dušobrižnik 
iseljene Hrvatske, obišao sam skoro sve kontinente. U mojoj su 
se svećeničkoj službi dogodile mnoge lijepe i ružne stvari - kako 
na vjerskom tako i na nacionalnom i političkome planu. Jedan je 
dio zbivanja uistinu “otet zaboravu” i on je sažet ovdje u ovom 
izdanju“, rekao je autor knjige u svojem obraćanju okupljenima 
O. Vjekoslav Lasić.

Monografija ‘Macelj 1945.’ 

U Narodnoj knjižnici 16. travnja predstavljena je monografija 
“U spomen žrtvama Macelj 1945. - Povodom 70. obljetni-
ce komunističkih 

zločina”. U ime orga-
nizatora predstavljanja 
monografije Ogranka 
Matice hrvatske Široki 
Brijeg i Povjerenstva za 
obilježavanje i uređiva-
nje grobišta II. svjetskog 
rata i poraća na po-
dručju Širokog Brijega 
nazočne je pozdravio i 
zahvalio na dolasku predsjednik širokobriješkog ogranka Matice 
hrvatske Gojko Jelić. Jelić je između ostalog istaknuo povezanost 
Macelja i Širokog Brijega na primjeru pobijenih svećenika. 

Monografiju “U spomen žrtvama Macelj 1945. - Povodom 
70. obljetnice komunističkih zločina” su predstavili predsjednik 
Udruge ‘Macelj 1945.’ dr. Stjepan Bačić, urednik monografije Da-
mir Borovčak, dipl. ing. i član Udruge ‘Macelj 1945.’ i predsjed-
nik Vicepostulature postupka mučeništva ‘Fra Leo Petrović i 65 
subraće’ fra Miljenko Stojić. Urednik monografije Damir Borovčak 
je putem power point prezentacije prezentirao cijeli sadržaj mono-
grafije obrazlažući pojedina poglavlja posebice ona koja povezuju 
Macelj i Široki Brijeg. Monografija je napisana na 353 stranice i 
sadrži 650 fotografija, a po pojedinim segmentima prevedena je i 
na engleski, njemački i slovenski jezik.

‘Priče i legende iz Hercegovine II’ 
autora Grge Mikulića

U kinu ‘Borak’ 17. ožujka predstavljena je knjiga ”Priče i le-
gende iz Hercegovine II” autora Grge Mikulića.„Sve u svemu 
puno pohvala za inovativnost i kreativnost autora, a iz priča 

kojih je 17 u ovoj knjizi može se iščitati nada i vjera. Također se 
može iščitati i samozatajnost ljudi ovoga kraja“, rekao je prof. dr. 

Ivo Čolak koji je predstavljajući knjigu ”Priče i legende iz Herce-
govine II” autora Grge Mikulića između ostalog istaknuo da je ova 
knjiga pored priča i legendi iz Hercegovine daje i povijesni pregled 
pojedinih događaja. „Ova četvrta Grgina knjiga sadrži 17 priča 
koje obuhvaćaju širi zavičaj i nisu usko lokalne“, rekla je Blanka 
Kraljević istaknuvši autorovu svestranost. Autor Grgo Mikulić je 
uz zahvalu svima koji su došli na predstavljanje knjige i koji su 
pomogli da njegova četvrta knjiga ugleda svjetlo dana, pročitao 
priču ‘Hajrudin’. Program je vodila Željka Šaravanja.

‘Pretežno vedro’ autora  
fra Željka Barbarića

Knjiga ima još jednu svrhu, osim da bude fina i čitljiva. Po-
kušat ćemo, a ne sumnjam u uspjeh, opremiti prostoriju u 
Domu Marija - Naša nada koja će poslužiti djeci s autizmom. 

I to je korak dalje od onoga da knjiga bude svrha samoj sebi“, 
rekao je fra Željko Barbarić. 

Kino ‘Borak’ je bilo doslovce premalo za sve one koji su htje-
li biti prisutni na promociji knjige ‘Pretežno vedro’ održanoj 23. 
veljače. Knjigu je predstavio fra Ivan Penavić, a s nekoliko riječi 
prisutnima obratio se i fra Željko koji je podijelio radost zbog od-
ličnog odaziva na ovu humanitarnu promociju. Cjelokupan prihod 
od prodaje knjige ići će u humanitarne svrhe.

‘Zlatna knjiga torti’ autorice  
Dragice Seke Leko i Anje Knezović

U hotelu ‘Park’ 13. veljače predstavljena je knjiga “Zlatna knji-
ga torti”, autorica Dragice Leko Seke i Anje Knezović. Du-
brovačkoj, Stonskoj, Splitskoj, Rapskoj, Imotskoj, Makarskoj 

i Skradinskoj torti Dragica Seka Leko pridružila je i Širokobriješku 
tortu. U knjizi se nalaze ukupno 93 recepta, ali posebno mjesto 
pripada, kako se autorica s pravom nada, budućemu širokobriješ-
kom zaštitnom znaku/ brendu na kojem je radila godinama i ko-
načno pronašla pravi omjer sastojaka lješnjaka, čokolade, oraha, 
ruma i orahovca, te ga nesebično darovala svome Gradu Široko-
me Brijegu kao suvenir. Knjiga “Zlatna knjiga torti”, autorica Dra-
gice Leko Seke i Anje Knezović je koncepcijski podijeljena na dva 
dijela: Jednostavnije i brze torte potpisuje mlada Anja Knezović, 
apsolventica ZŠEM-a, a Dragica Seka Leko potpisuje zahtjevnije 
i složenije torte.
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“Bitka za Vukovar - Kako smo branili 
grad i Hrvatsku”

U kinu ‘Borak’ 8. veljače predstavljene su dvije knjige koje 
opisuju obranu grada Vukovara i preživljavanje u srpskim 
logorima. Na samom početku svima nazočnima se obratio 

gradonačelnik Kraljević, kazavši kako je Vukovar simbol za hra-
brost, i da sam spomen na taj grad predstavlja poštovanje svih 
nas, jer svi znamo kroz što je sve prolazio i kako ne smijemo 
dozvoliti zaborav, ne samo na grad Vukovar, nego i sve ljude i nji-
hovu patnju kroz koju su prolazili, kao ni branitelje koji su branili i 
živote dali za obranu domovine. Prije prikazivanja dokumentarnog 
filma “Bitka za Vukovar - Kako smo branili grad i Hrvatsku”, čla-
novi KUD-a “Mokro” izveli su simboličan scenski nastup u kojem 
su prikazali kako u sekundu iz dječje zabave, veselja i sreće sve 
preraste u jednu tragediju kada su se oglasile sirene za uzbunu i 
sve to “ugasile” u jednom trenu! Dok su se na platnu prikazivale 
dirljive scene tih teških trenutaka, pročitano je nekoliko tekstova 
iz knjiga “Ne plači, moj dobri anđele” autora Damira Plavšića i “58 
HOS u obrani Vukovara i Bogdanovaca” autora Damira Markuša. 
Potom je uslijedila video-projekcija ratnih zbivanja u Vukovaru, uz 
nastup članova HKUD-a “Brda” Izbično i HKUD-a “Crnač” koji su 
svojim scenskim nastupom upotpunili samu projekciju.

‘Huda jama’ autora Romana Leljaka

U organizaciji Matice hrvatske Ogranak Široki Brijeg i Povje-
renstva za obilježavanje i uređivanje grobišta II. svjetskog 
rata i poraća na području Širokog Brijega u Narodnoj knjižni-

ci je 27. siječnja predstavljena knjiga ‘Huda jama’ autora Romana 
Leljaka slovenskog istraživača arhiva i publiciste.

Osim autora Romana Lje-
ljaka o knjizi je govorio Zdrav-
ko Vladanović glavni tajnik 
HNES-a istaknuvši da zločin 
treba sagledati i s aspekta 
neposrednih počinitelja koji su 
bili starosne dobi od 16 do 22 
godine. Na samom kraju programa predstavljanja knjige časna 
sestra Bernardina Crnogorac pročitala je molitvu za umorenu hr-
vatsku braću i svoga brata Stjepana Crnogorca kojega su 1972. 
godine ubili agenti jugoslavenske UDBE, ali još uvijek nije poznato 
gdje se nalaze njegovi posmrtni ostaci.

Zbirka pjesama „Moja rijeka suza“ 
vukovarke Željke Mitrović Jurić

U dvorani Franjevačkog samostana, u organizaciji Matice hr-
vatske Ogranak Široki Brijeg 13. prosinca 2015. predstavlje-
na je zbirka pjesama ”Moja rijeka suza” autorice Vukovarke 

Željke Mitrović Jurić.
Željka Mitrović Jurić koja je pozna-

ta kao “djevojčica u plavom kaputiću”, o 
svojim je noćima u vukovarskom podrumu 
i samom odlasku iz grada progovorila kroz 
pjesme koje su teške i turobne, te u jednoj 
od njih kazuje kako su je umjesto “priča 
za laku noć uspavljivale granate”. Zbirka 
pjesama sadrži 73 pjesme, a urednik je zbirke Krunoslav Šarić. 

‘Admiralovi zapisi’ ili ‘O pobjedi 
i ljubavi’ autora admirala Davora 
Domazeta Loše

U Narodnoj knjižnici 24. studenoga 2015. predstavljena je 
knjiga „Admiralovi zapisi” ili “O pobjedi i ljubavi”, autora 
admirala Davora Domazeta Loše. Narodna knjižnica je bila 

pretijesna, da primi sve zainteresirane među kojima su bili i pred-
sjednik HZ HB Vladimir Šoljić nekadašnji ministar obrane HR HB i 
gradonačelnik Miro Kraljević koji je na samom početku programa 
predstavljanja pozdravio autora knjige i nazočne.

Knjiga „Admiralovi zapisi” ili “O pobjedi i ljubavi” je napisana 
na 600 stranica u sedam poglavlja, a posvećena je 20. obljetnici 
Oluje, te 300. obljetnici slavne pobjede Sinjana nad Osmanlijama 
po zagovoru Čudotvorne Gospe Sinjske.

‘Libreto ERO S ONOGA SVIJETA i 
književni zavičaj Milana Begovića’ 
autora dr. sc. Miljenka Buljca

U Narodnoj knjižnici 20. studenoga 2015. predstavljena je 
knjiga-znanstvena studija ‘Libreto ERO S ONOGA SVIJETA 
i književni zavičaj Milana Begovića’ autora dr. sc. Miljenka 

Buljca. Knjigu su predstavili publicist i novinar Dragan Marijanović 
i Ivan Sivrić predsjednik Društva hrvatskih književnika Herceg-Bo-
sne. Autor knjige dr. sc. Miljenko Buljac govorio je o samom na-
stanku libreta, kao i 
o Milanu Begoviću 
kako je rekao Bu-
ljac ‘nepročitanom 
piscu’, ali proslav-
ljenom u svijetu, 
istaknuvši da se 
Ero izvodi na svim 
kontinentima. Autor 
Buljac je zahvalio 
svima koji su pri-
donijeli da se knjiga 
nakon Sinja pred-
stavi i u Širokom Brijegu i predstavljačima koji su prepoznali naj-
vrjednije u knjizi. U glazbenom dijelu programa nastupila je klapa 
‘Dobrkovići’, a program je vodio Marinko Karačić novinar Radio 
postaje Široki Brijeg. Knjiga je predstavljena u organizaciji Grada 
Širokog Brijega.

‘101 junak mog djetinjsktva’ autora 
Mire Naletilića

U prepunom kinu ‘Borak’ 17. listopada 2015. Predstavljena je 
knjiga ‘101 junak moga djetinjstva’ autora Mire Naletilića 
nastavnika hrvatskog jezika u OŠ ‘Biograci’.

Spisateljica Sonja Jurić je iznimno povoljnim kritikama oci-
jenila knjigu, koja je svojevrstan nostalgični podsjetnik na sve 
omiljene likove naših djetinjstava. Profesorica Blanka Kraljević 
osvrnula se na cjelokupan Mirin rad u struci, kao i na njegovu 
humanitarnu aktivnost, a profesor Andrija Zeljko interpretirao je 
jednu od 101 pričice-pitalice iz knjige.
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Izložbe
Izložba mladog 
mostarskog kipara 
Borisa Orenčuka autora usko povezuju umjetnost i tehno-

logiju te predstavljaju zanimljivu inovaciju 
u percipiranju umjetnosti. Naime, za kva-
litetno sagledavanje radova trebalo je ko-
ristiti i pametne mobitele koji su radovima 
pridavali dodatne efekte te su stoga izazvali 
veliki interes nazočne publike. Program je 
vodila Željka Šaravanja, a nazočnima su se 
obratili fra Vendelin Karačić, voditelj Franje-
vačke galerije, te umjetnik Zlatan Filipović. 
Izložbu je otvorenom proglasio povjesničar 
umjetnosti Beat Čolak, član Društva povje-
sničara umjetnosti Hercegovine.

Izložba grafika u sklopu 
projekta ‘Pro-budućnost’

Otisci multioriginalne BiH’ naziv je 
izložbe grafika studenata likovnih 
akademija iz Sarajeva, Banja Luke, 

Mostara, Trebinja i Širokog Brijega koja 
je otvorena 19. svibnja u galeriji Akade-
mije likovnih umjetnosti u Širokom Brije-
gu, a koja se održava u sklopu projekta 
‘PRO-Budućnost’. Na samom početku 

BiH prenijeli svoja lijepa iskustva boravka 
u našem gradu“, rekao je između ostalog 
dr. Martinović. Izloženi radovi nastali su na 
grafičkoj radionici održanoj u Bosanskoj 
Krupi, tijekom lipnja 2015. godine, u okvi-
ru USAID-ovog projekta ‘PRO-Budućnost’. 

Izložba slika i skulptura 
Anđelke Hrkać

Mladi mostarski akademski kipar 
Boris Orenčuk, u Franjevačkoj 
galeriji se ljubiteljima umjetnosti 

i kulture 28. lipnja predstavio izložbom 
skulptura pod nazivom Dijalektika scena. 
Ovo je treća samostalna izložba mladog 
kipara, a imao je i devetnaest skupnih 
izlagačkih aktivnosti. Skupina zaleđenih, 
morbidnih silueta od spaljene žice - hlad-
nog čelika - izgledaju kao iskopina mumija 
koja ledi krv u žilama. No to je samo prvi 
dojam. Izbliza one izgledaju tako umiruju-
će i tako blago. 

„Gospodine, ti daješ umjetnicima da 
istražuju zraku tvoje ljepote: da njihova 
djela donose svijetu nadu i radost“, iska-
zao je svoju molitvu umjetnički voditelj 
Franjevačke galerije fra Vendelin Karačić 
za mladog kipara, naglašavajući kako je 
to prvi umjetnik u dosadašnjih više od 250 
izložbi u ovoj galeriji koji ga je zamolio da 
mu svojom molitvom isprosi kod Svevišnje-
ga nadahnuće za uspješan rad. Govoreći o 
nesvakidašnjoj izložbi, Karačić je naglasio 
kako u naročito modernoj umjetnosti dolazi 
do izražaja veza s realitetom (povijesnim, 
društvenim, tehničkim, znanstvenim, ko-
munikacijskim, itd) gdje umjetnost više ne 
propituje sebe samu, nego sebe reflektira 
kao integralni konstituens svijeta, dakle 
kao svijet sam. Otvarajući izložbu, grado-
načelnik Miro Kraljević čestitao je mladom 
umjetniku na ideji - koji je od spaljene žice 
automobilskih guma- stvorio nesvakidašnji 
svijet umjetnosti, figure nad kojima treba 
stati i zamisliti se. 

Izložba ‘Prostori 
sjećanja’

U Franjevačkoj galeriji 1. lipnja otvorena 
je izložba Zlatana Filipovića, naslov-
ljena ‘Prostori sjećanja’. Radovi ovog 

programa otvorenja izložbe nazočnima se 
obratio Stjepan Skoko dekan ALU Široki 
Brijeg zaželjevši dobrodošlicu nazočnima  
istaknuo je da je ova izložba poveznica 
među ljudima izražavajući zadovoljstvo da 
je u proteklih godinu dana druga izložba 
koja se održava u Širokom Brijegu. Na-
kon dekana Skoke nazočne su pozdravili 
Denis Fejzić s ALU Sarajevo i Edita Čolo 
Zahirović u ime projekta PRO - Buduć-
nost. Nazočnima se u ime gradonačelni-
ka Kraljevića obratio i izložbu otvorio dr. 
Drago Martinović. „Široki Brijeg je od prije 
tri mjeseca i službeno pridružen projektu 
PRO-Budućnost. Široki Brijeg je otvoren 
grad  što pokazujemo i na ovaj  način, ali 
i drugim aktivnostima koje se provode uz 
ovaj projekt. Studenti ALU Široki Brijeg su 
naši najbolji promotori i uistinu nadam se 
da su vama koji dolazite iz raznih krajeva 

U Narodnoj knjižnici 22. travnja otvore-
na je izložba slika i skulptura Anđel-
ke Hrkać. „Anđelka nije davno ušla u 

svijet umjetnosti, ali gledajući njezine slike 
i skulpture stječe se dojam da je Anđelka 
poodavno u umjetničkom svijetu“, rekao je 
ravnatelj Hrvatskog kulturnog doma Sre-
ćko Slišković predstavljajući izložbu slika 
i skulptura Anđelke Hrkać istovremeno 
postavljajući pitanje treba li čovjek imati 
formalnu naobrazbu da bi bio umjetnik. 
Svoje izlaganje Srećko Slišković završio je 
recitirajući pjesmu Arsena Dedića ‘Djevoj-
ka iz moga kraja’. O izložbi su još govorili 
novinar i književnik Dragan Marjanović i 
fra Vendelin Karačić zahvalivši Anđelki na 
velikom događaju za Široki Brijeg. Dvije 
skladbe na gitari izveo je mladi glazbenik 
Filip Cigić, a nastupila je i pjesnikinja Sani-
jela Matković, a program je vodio poznati 
novinar Ljubo Kovač.

Izložba Ljiljane Rajković

Slikarstvo Ljiljane Rajković neodvojivo 
je od njezina znanstvenog rada. Sva-
ku od teza koju je u svom magistar-

skom radu i doktorskoj disertaciji Rajković 
znanstveno razrađivala ilustrirala je slikom 
(ili slikama) nadahnutom upravo teorijskim 
postavkama koje je u toj tezi iznosila, a u 
svakoj slici koju je u svom umjetničkom 
radu i za svoju dušu slikala, vidljivi su tra-
govi/utjecaji znanstvenih analiza/teorema 
koje je u svojim znanstvenim radovima 
obrađivala. Ljiljana Rajković rođena je 
1950. godine u Mostaru. Diplomirala je i 
magistrirala na Akademiji likovnih umjet-
nosti u Sarajevu. Diplomirala je također na 
Filozofskom fakultetu u Mostaru gdje da-
nas predaje na Studiju povijesti umjetno-
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sti. Izlagala je na više samostalnih i skupnih 
izložbi u BiH i inozemstvu. Izložbu je otvorio 
(7. travnja) gradonačelnik Miro Kraljević.

Mata CROata izložio 
radove u Franjevačkoj 
galeriji

Franjevačkoj galeriji 17. ožujka otvorena 
je izložba mladog i darovitog Mate Turi-
ća (Mata CROata) pod nazivom ‘KAME-

NIM JEDRIMA PUT NEBA ILI POSVEĆENJE 
KRIŽU’. Mata Croata je završio Klesarsku 
školu u Pučišćima na Braču za klesarskog 
tehničara a potom i Akademiju likovnih 
umjetnosti u Širokom Brijegu. Za njegove 
umjetničke radove kritičari kažu da mašto-
vito koristi temu jedro. Oprostoruje ga u ka-
menu i stvara nove odnose mora i kamena, 
kamena i mora. Smjelo osamostaljuje reljef, 
pušta ga u prostor. Likovna kritičarka Bran-
ka Hlevnjak stalno prati njegov rad. Lani ga 
je proglasila najdarovitijim mladim umjetni-
kom godine.

Izložba fotografija 
‘Blidinjski memento’ 

U Širokom Brijegu je 19. prosinca 2015. 
organizirana ‘Večer kulturne baštine’ 
koju su u Narodnoj knjižnici  priredili 

Hrvatsko društvo čuvara baštine i Ogranak 
Matice hrvatske u Širokom Brijegu. U okviru 
međunarodne suradnje, udruga Hrvatsko 
društvo čuvara baštine, ugostila je jednu od 
najuspješnijih uduga iz Republike Hrvatske, 
udrugu  „4 Grada Dragodid“. Pored „Izložbe 
fotografija BLIDINJSKI MEMENTO“ održano 
je predavanje o temi “Udruga  4 Grada Dra-
godid: Aktivnosti valoriziranja, promoviranja 
i obnove suhozidne baštine u Hrvatskoj - 
iskustva i izazovi” na kojem je Filip Bubalo 
predstavio rad udruge, stanje suhozidne 
baštine u Hrvatskoj i izazove koje donosi 
buduće vrijeme. 

Izložba ‘Sveci’

U Franjevačkoj galeriji na Širokom Bri-
jegu 15. prosinca 2015. otvorena je 
izložba 26 radova pod nazivom „Sve-

ci“.  Posjetitelji izložbe mogli su uživati u 
nastupima učenika širokobriješke Glazbene 
škole, koji su pokazali što su to naučili tije-
kom svoga školovanja u ovoj renomiranoj 
ustanovi. Ovom prigodom fra Vendelin Ka-
račić je predstavio i kalendar za 2016. go-
dinu. Izložbu je otvorio gradonačelnik Miro 
Kraljević.

Održan koncert Miroslava Škore u Uzarićima

U Širokom Brijegu izveden spektakularni  
biblijsko-broadwayski mjuzikl

U organizaciji Udruge Međunarodno 
kumstvo djetetu Herceg Bosne u 
Gradskoj sportskoj dvorani ‘Pecara’ 

24. srpnja održan je spektakularni biblij-
sko-broadwayski mjuzikl ”Josip i čudesne 
boje njegovih snova” redatelja Richarda 
Monteza.  

”Josip i čudesne boje njegovih sno-
va” jedan je od najpoznatijih mjuzikla svih 
vremena, zasigurno i zato što je glazbu 
napisao Andrew Lloyd Webber, jedan od 
najuglednijih skladatelja ovog žanra, a 
tekst Tim Rice, ujedno poznat po scenariju 
za Disneyev animirani film ”Kralj Lavova”.

”Josip i čudesne boje njegovih sno-
va” biblijska je priča ispričana na vrlo 

neobičan način - kićenim bojama šarenih 
glazbenih stilova. Predstava je u cijelosti 
pjevana, bez govornih dijaloga. Slikovito, 
šarmantno, duhovito, toplo, romantično, 
bezbrižno, nostalgično i zabavno. Istinita 
povijesna radnja zaogrnuta je u čak 200 
atraktivnih kostima. Njezina univerzalna 
obiteljska tema kao i privlačna glazba već 
godinama osvaja publiku širom svijeta. 
Na Broadwayu je mjuzikl do sada izveden 
više od 1.000 puta, a prema informaciji 
The Really Useful Group (RUG), agenciji 
koja zastupa autorska prava, na svoj ga je 
program postavilo više od 20.000 kazališ-
nih grupa diljem svijeta. Glavni glumci bili 
su Dino Jelusić i Magdalena Brkić.

Hrvatski pjevač Miroslav Škoro je 22. 
srpnja na igralištu područne osnov-
ne škole u Uzarićima kod Širokog 

Brijega održao dvosatni koncert.
Više od 2.000 posjetitelja uživalo je u 

Škorinim hitovima, ali i u vicevima u pa-
uzama između pjesama. Kao predgrupe 
nastupili je Etno skupina ”Sinovi Hercego-
vine” i Trocadero Bend.

Koncert je organiziran povodom 10. 
godišnjice obnove rada HKUD Uzarići, te 
povodom otvaranja uređenog školskog 
igrališta u Uzarićima, a vrpcu su zajedno 

presjekli gradonačelnik Miro Kraljević, 
predsjednik Glavnog vijeća HNS-a BiH 
Božo Ljubić, te predsjednik MZ Uzarići 
Goran Lasić. Igralište je blagoslovio gvar-
dijan Franjevačkog samostana u Širokom 
Brijegu fra Tomislav Puljić. Prije svečanog 
otvaranja novouređenog igrališta, izaslan-
stva su položila vijenac i zapalila svijeće 
za sve poginule branitelje iz sela Uzarići 
kod spomenika u dvorištu crkve sv. Ante 
Padovanskog. Dobit od koncerta bit će 
uložena u daljnju rekonstrukciju školskog 
igrališta u Uzarićima.
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ŠIMIĆEVI SUSRETI 2016.: U ŠIROKOM BRIJEGU 
OTVORENA IZLOŽBA LIKOVNE RADIONICE IZ VINKOVACA  
I PREDSTAVLJENA KNJIGA ‘PJESMA GLADI’ 

Održana promocija filma ‘Istina  
o Jasenovcu’ Jakova Sedlara

U KINU ‘BORAK’ PRIKAZAN 
DOKUMENTARNI FILM O 
JOSIPU ŠIMUNIĆU 
‘MOJA VOLJENA HRVATSKA’ 

U kinu ‘Borak’ 2. travnja održana je promocija filma 
”Moja voljena Hrvatska”, redatelja Jakova Sedla-
ra, čiji je glavni akter proslavljeni hrvatski nogo-

metni reprezentativac Josip Šimunić.
Na samom početku programa nakon himne koju su 

izvele članice klape ‘Diva’ i minute šutnje za sve pogi-
nule i umrle hrvatske domoljube nazočne je pozdravio 
gradonačelnik Širokog Brijega Miro Kraljević poželjevši 
dobrodošlicu Josipu Šimuniću, Jakovu Sedlaru i svima 
nazočnima.

Nakon prikazivanja 67-minutnog filma na pitanje 
gledatelja odgovarali su Josip Šimunić i Jakov Sedlar. 
Na pitanje jednog gledatelja upućenom Josipu Šimuni-
ću da se ponovi ista situacija bi li isto postupio Šimu-
nić je odgovorio potvrdno, te dodao: „Starim hrvatskim 
pozdravom nikoga nisam htio uvrijediti i da sam znao 
da je kažnjivo, to ne bih to učinio“. Organizator pro-
mocije dokumentarnog filma ”Moja voljena Hrvatska” 
je navijačka skupina ‘Uvijek vjerni’, a organizaciju je 
potpomogla i Gradska uprava Grada Širokog Brijega. 
Program je vodio Mario Marušić. Prikupljena sredstva 
od prodaje DVD-ova filma ”Moja voljena Hrvatska” (10 
KM) bit će donirana Klinici za ginekologiju i porodništvo 
SKB-a Mostar.

ODRŽANO 22. SILO NA USKRSNI PONEDILJAK

Uz nazočnost brojnih gostiju i ljubitelja hrvatske tradicijske baštine, 
te velikog broja izvođača u Svadbenom salonu „Kod Vrančine” u 
Kočerinu 28. ožujka, u sklopu programa „Briješka zvona“, održano 

je tradicionalno 22. „Silo na Uskrsni ponedjeljak“.
Na bini su se gangom, bećarcem, guslama i diplama izmjenjivali čla-

novi HKUD-ova Sveti Ante Dretelj, Crnač, Rakitno, Mokro, Brda, Herceg 
Stjepan Blagaj - Buna, te guslari Stanko Mikulić Šašanović, Ivan Vidić 
iz HKUD Sveti Ante Dretelj, Zvonimir Grubišić, Mate Anić, Antas Mucić, 
Ante Tolo, Vlado Tolo, Mario Knezović, Veselko Šarac, ‘Drim tim Babe 
Ljubuški’, Bojka Hrkać sa svojim dragim, ‘Sinovi Hercegovine’, Ženska 
ganga Tomislavgrad…

U Franjevačkoj galeriji je u sklopu pro-
grama 53. Šimićevih susreta 4. svib-
nja otvorena izložba slika „Sv. Ana”- 

20 godina Likovne radionice iz Vinkovaca i 
predstavljena knjiga „Pjesma gladi - život 
i djelo Ilije Glavote (1891. - 1916.)”, auto-
ra Domagoja Tomasa i Kristine Malbašić. 
Nakon pozdravnih riječi Ružice Mikulić 
ministrice obrazovanja, znanosti, kultu-

re i športa ŽZH predstavljena je  knjiga 
„Pjesma gladi - život i djelo Ilije Glavote 
(1891. - 1916.)”, autora Domagoja Toma-
sa i Kristine Malbašić. U glazbenom dijelu 
programa nastupio je zbor Glazbene škole 
Široki Brijeg, a program je vodila Željka 
Šaravanja. O izložbi slika govorila je Melita 
Pavošević ravnateljica Dječjeg doma ‘Sve-
ta Ana’ iz Vinkovaca i Ivica Belamarić ku-
stos Galerije likovnih umjetnosti “Slavko 
Kopač” iz Vinkovaca. Izložbu slika otvorio 
je Srećko Tomas pomoćnik ministra zna-
nosti, obrazovanja i športa Republike Hr-
vatske.

U kinu ‘Borak’ 21. svibnja odr-
žana je promocija dokumen-
tarnog filma „Jasenovac - 

Istina“ redatelja Jakova Sedlara. 
O filmu je govorio redatelj Jakov 
Sedlar. Film govori o Jasenovcu 
na jedan potpuno drugi način ali 

ne umanjujući pijetet prema svim 
žrtvama logora. Zanimljivo je pre-
ma istraživanju redatelja Sedlara, 
spomenuti podatak da je Jaseno-
vac bio logor i poslije 45. godine, 
te da su partizani također činili 
ubojstva i zločine u njemu. 

Guslar Vjekoslav Draškić
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DANI KOČERINA 2016.: PROSLAVLJEN BLAGDAN  
SVETIH PETRA I PAVLA ZAŠTITNIKA ŽUPE KOČERIN 

Na blagdan svetih Petra i Pavla (29. 
lipnja) središnje misno slavlje pred-
vodio je fra Ivan Sesar generalni de-

finitor na službi u Rimu.
Misu uočnicu predvodio je fra Kristi-

jan Stipanović, gvardijan iz Imotskoga. 
Kroz sve dane misna slavlja su pjevanjem 
obogatili: Veliki župni zbor i Dječji zbor s 
Kočerina, zbor kočerinske Frame i zbor iz 
Knešpolja. U trodnevnici i na uočnicu bio 
je dobar odziv vjernika, kao i na sam Pe-
trovdan.

Organizatori turnira darovali su OŠ Ko-
čerin s 5 novih računara i laptopom.  Do 
kasno u noć trajao je koncert glazbene 
skupine ‘Stari Zvonik’.

U finalu 38. Petrovdanskog malo-
nogometnog turnira  sastale su se eki-
pe Mikra Matic Elmont Krško i Vaske 
Benz. Pobjeda je pripala ekipi Vaske 
Benz koji su pobijedili rezultatom 2:4. U 
utakmici za treće mjesto Europrodukt 
Crnač bio je uvjerljiv protiv Sportskog 
centra Vaske rezultatom 5:1.

ODRŽANA  
VEČER FOLKLORA 

U sklopu tradicionalne manifestaci-
je ”Dani Kočerina 2016.”  u organizaciji 
HKUD-a ”Kočerin” 25. lipnja održana je 
tradicionalna Večer folklora pod nazivom 
”Kočerinom kolo igra, a pisma se ori”.

Na samom početku programa nazoč-
ne je pozdravio voditelj HKUD-a ”Kočerin” 
Marinko Mikulić - Mako koji se zahvalio 
svima koji su pomogli da se organizira ve-
čer folklora. Nazočnima su se prigodnim 
riječima obratili i župni vikar fra Goran 
Ćorluka i gradonačelnik Širokog Brijega 
Miro Kraljević. Večer folklora su otvorili 

U akciji darivanja krvi 
prikupljeno 13 doza

U povodu nadolazećeg blagdana 
svetih Petra i Pavla zaštitnika župa 
Kočerin 21. lipnja održana je akcija 
darivanja krvi u kojoj je prikupljeno 
13 doza. Akcija, koju je organizirao 
Crveni križ Široki Brijeg u suradnji sa 
Zavodom za transfuzijsku medicinu 
SKB Mostar, održana je u prostorija-
ma Osnovne škole Kočerin.

najmlađi članovi HKUD-a ”Kočerin” sple-
tom hercegovačkih plesova, potom su 
nastupili stariji članovi HKUD-a ”Kočerin”.

Na ovoj večeri folklora, koja se održa-
va šestu godinu zaredom, osim domaćina 
HKUD-a ”Kočerin” nastupila su hrvatska 
kulturno-umjetnička društva ”Naši kori-
jeni” župa Kljake (RH), ”Biloševica“ Ra-
sno-Dužice, „Tijara“ (RH), „Sveti Ante“ 
Dretelj, Folklorni ansambl Broda, Slavon-
ski Brod (RH), te „Rakicke“ s gangom iz 
Rakitna i guslar Mate Anić. U zabavnom 
dijelu programa nastupili su tamburaši iz 
Slavonskog Broda i poznati etno glazbenik 
Zdenko Damjanović. 

OTVORENA IZLOŽBA DJELA 
FRANJEVAČKE GALERIJE 
U STAROJ GRADSKOJ 
VIJEĆNICI U SPLITU

U Staroj gradskoj vijećnici u Splitu 17. 
lipnja otvorena je izložba 87 djela iz fun-
dusa Franjevačke galerije Široki Brijeg.

 Izložbu pod nazivom ‘87’ postavio je 
akademski slikar mr. Josip Mijić koji je u 
samom uvodu otvorenja izložbe istaknuo 
da se ovom izložbom želio spojiti i napra-
viti neobičan i nesvakidašnji koncept, te 
na taj način omogućiti da djela mladih i 
perspektivnih umjetnika budu izložena uz 
djela velikana prošlosti. U prizemlju i pr-
vom katu Stare gradske vijećnice postav-
ljena djela pluralističkog i heterogenog XX. 
stoljeća hrvatske i bosanskohercegovačke 
umjetnosti i šire regije, a na drugom katu 
su djela umjetnika koji su stasali nakon 
2000. godini na Akademiji likovnih umjet-
nosti u Širokom Brijegu.

Nazočnima se prigodnim riječima 
obratio fra Vendelin Karačić ravnatelj Fra-
njevačke galerije koji je zasigurno najza-
služniji što Franjevačka galerija danas 
posjeduje fundus od 4.500 djela.

U ime Grada Širokog Brijega i grado-
načelnika Mire Kraljevića nazočne je po-
zdravio dr. sc. Drago Martinović istaknuvši 
da je Široki Brijeg osim kulturno i duhov-
no, gospodarsko i športsko središte Her-
cegovine ali i mnogo šire. „Zasigurno bez 
Franjevačke galerije kulturni život u na-
šem gradu bio bi puno siromašniji. Upravo 
smo ponajviše zahvaljujući Franjevačkoj 
galeriji i naravno našem fra Vendelinu i 
pokojnom fra Jozi Pejiću kulturno središte. 
U 25 godina postojanja  u galeriji je održa-
no preko 300 likovnih izložbi i drugih kul-
turnih događaja“, rekao je dr. Martinović.

Gradonačelnik Splita Ivo Baldasar pri-
sjetio se svoga posjeta Franjevačkoj ga-
leriji u Širokom Brijegu istaknuvši veoma 
snažnu kulturnu suradnju gradova Splita i 
Širokog Brijega otvorio je izložbu koja je 
ostala otvorena do 29. lipnja 2016.

Ivo Baldasar, fra Vendelin Karačić 
i dr. Drago Martinović
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PREDSTAVLJEN 14. BROJ ‘VITKA’ I KNJIGA  
‘ŠIROKI OSMIJEH’ FRANE VUKOJA

Održana tradicionalna 
manifestacija 
‘Hercegovina u srcu’

U MOKROM ODRŽANA 
TRADICIONALNA 
MANIFESTACIJA  
‘NA TEMELJIMA BAZILIKE 
NAŠE’

U sklopu obilježavanja 25. godišnjice 
djelovanja Ogranka Matice hrvatske 
Široki Brijeg u kinu ‘Borak’ 14. pro-

sinca 2015. upriličena je dodjela Matičine 
nagrade, te je predstavljen novi broj časo-
pisa “Vitko” i knjiga novinara i humoriste 
Frane Vukoja “Široki osmijeh”.

Urednica ‘Vitka’ Željka Šaravanja pred-
stavila je novi 14. broj. Prethodni 13. broj 
‘Vitka’ izišao je prije četiri godine. Tema 
ovog broja je “Široki Brijeg - grad” čiji je 
autor Zdenko Jurilj. Osim Jurilja u ovom 
broju pisali su između ostalih Ivo Čolak, 
fra Ante Marić, Miljenko Karačić, Blanka 
Kraljević, Željka Šaravanja, dobitnici Mati-
čine nagrade širokobriješki osnovci i sred-
njoškolci kojima su dodijeljene i prigodne 
nagrade. Dobitnici Matičine nagrade su: 
Nina Stanić, Josip Musa, Tea Mandić, 
Lucija Čolak, Lorena Zovko, Anica Kvesić 
(osmoškolci), David Sabljić, Katarina Vu-
koja, Kristijan Penavić, Ivo Buhač, Lidija 
Knezović i Ivona Karačić (srednjoškolci).

Novinar, književnik i humorista Frano 
Vukoja predstavio je još jedan nakladnički 

projekt Ogranka, a to je prošireno izda-
nje knjige “Široki osmijeh” kojoj je autor. 
“Široki osmijeh” je zbirka od 170 najbo-
ljih širokobrijeških viceva kao dar Matice 
hrvatske i njezina člana Vukoje za 170 
godina spomena imena Široki Brijeg, te 
dar za njegov status Grada.

Ogranak Matice hrvatske utemeljen 
je 29. prosinca 1990. godine. Od tada na 
čelu su bili Jerko Ivanković, Blanka Kra-
ljević, Predrag Kožul, te aktualni pred-
sjednik Gojko Jelić. 

U organizaciji HKUD-a Biloševica po 
petu godinu zaredom na igralištu ško-
le na Dužicama 2. srpnja održana je 

tradicionalna manifestacije “Hercegovina 
u srcu”. Sudionike manifestacije kao i sve 
nazočne  blagoslovio je fra Ignacije Alerić, a 
manifestaciju je otvorio gradonačelnik Miro 
Kraljević. Osim domaćina HKUD-a Biloše-
vica nastupili su: HKUD “Drijeva” Gabela 
Polje (Čapljina), HKUD “Sveta Ana” Ljuti 
Dolac, Ledenički Gangaši, klapa “Balatura” 
Solin) i HSKK Busovača - Beč (Austrija).

Na temeljima bazilike naše u Mokrom 
svetu misu predvodio je fra Ivan Marić, 
a nakon misnog slavlja počelo je pra-

vo narodno slavlje i druženje na Mokarskom 
polju. Za ovaj slavljenički dan (24. srpnja) 
mnogi oni koji su davno napustili rodni kraj 
dolaze iz svijeta sa obiteljima obnoviti stare 
uspomene i sjećanja na stari zavičaj. A kako 
bi uspomene bile oživljene najzaslužniji su 
članovi HKUD-a Mokro koji svake godine 
pripreme bogat kulturno zabavni program 
pun pjesme, igre i starih običaja. U folklor-
nom programu su osim HKUD-a Mokro su-
djelovali HKUD Crnač, HKUD Uzarići), KUD 
Stari hrast 2000 Novi Travnik, HKUD Naša 
baština Globarica Žepče, te društvo KUD 
Donat Zadar Hrvatska. U zabavnom dijelu 
programa nastupili su Mokarski tamburaši.

 KULTURA

Otvorena izložba - hommage fra Jozi Pejiću

Izložbu ”Radost zahvalnosti” u prepunoj 
Franjevačkoj galeriji organiziranoj na po-
ticaj vodstva Matice hrvatske - Ogranak 

Mostar kao hommage fra Jozi Pejiću 18. 
srpnja otvorio je predsjednik Vlade Župa-
nije Zapadnohercegovačke Zdenko Ćosić.

Prije samog čina otvaranja, nazočnima 
su se obratili gvardijan Franjevačkog sa-
mostana u Širokom Brijegu fra Tomislav 
Puljić, fra Petar Krasić, prof. dr. Ljerka 
Ostojić rektorica Sveučilišta u Mostaru i 
predsjednica mostarskog ogranka Mati-
ce hrvatske te dopisna članica ANU BiH, 
akademici Mladen Bevanda i Josip Muse-

limović, te voditelj Franjevačke galerije fra 
Vendelin Karačić.

O samoj izložbi govorio je Josip Mijić, 
a u glazbenom programu nastupila je kla-
pa ‘Bratovština’. Posjetitelji izložbe mogu 
vidjeti dio slika, crteža i grafika što ih je 
s ispisanim posvetama dobivao za svoj 
imendan pokojni fra Jozo Pejić. Izložba će 
biti otvorena do 31. srpnja. Prije izložbe, 
u crkvi Uznesenja BDM u Širokom Brijegu 
služena je sveta misa, a zatim i molitva na 
grobu fra Joze Pejića.

Fra Jozo Pejić rođen je 1. studenog 
1935. u Sovićima, općina Grude. Studij 

teologije završio je na 
Franjevačkoj teologiji u 
Sarajevu i zaređen je za 
svećenika 1963. godine. 
Fra Jozo Pejić bio je su-
osnivač Franjevačke ga-
lerije u Širokom Brijegu i 
njezin voditelj sve do smr-
ti te suosnivač i ravnatelj 
Akademije likovnih um-
jetnosti u Širokom Brije-
gu. Umro je 27. prosinca 
2014. godine.

Gojko Jelić,
predsjednik 
Ogranka Matice 
hrvatske 
Široki Brijeg
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NA OVOGODIŠNJEM 14. WEST HERZEGOWINA FESTU  
NASTUPILI ZABRANJENO PUŠENJE, S.A.R.S.  

I NATALI DIZDAR

Na 14. West Herzegowina Festu 
koji se održao od 28. do 30. 
srpnja na platou na putu prema 

Borku uz rijeku Lišticu kao gosti festi-
vala nastupili su Zabranjeno pušenje, 
S.A.R.S. i Natali Dizdar.

U službenom dijelu programa u tri 
večeri festivala nastupili su bendovi 
Magnolija (Hrvatska), Clouie (Hrvat-
ska), Material damage (Hrvatska), 
Svemir (Zagreb, Hrvatska), Getrou 
(Mostar, BiH), Pink Punk (Split, Hr-
vatska), Human (Zagreb, Hrvatska), 
Karma Guru (Tuzla, BiH) i Tale Quale 
(Mostar, BiH). 

Nagradu za najbolju kratku priču 
14. West Herzegowina Festa osvojila 
je Andrea Popov Miletić (Novi Sad, Sr-
bija) s pričom ”Čovek koji nije video 
Deda Mraza”. Najboljim kratkim fil-
mom proglašen je uradak Nikole Sto-
janića (Zemun, Srbija) pod nazivom 
”Zajedno”. Najbolji bend 14. West 
Herzegowina Festa je ”Karma Guru” 
iz Tuzle.

Najbolji u glazbenoj kategoriji bit 
će nagrađeni u snimanjem pjesme i 
spota dok je autoru nagrađenog filma 
pripala novčana nagrada koju je osi-
gurao HT Eronet. Autorima najboljih 

kratkih priča novčane nagrade osigu-
rao je portal Bljesak.info.

Ove godine na festival se prijavilo 
68 autora kratkih filmova, 93 benda i 
164 pisca kratkih priča. Selektori su 
odabrali devet bendova, 22 filma i 32 
priče koje su se borile za ovogodišnje 
nagrade.

U žiriju i ove godine sjedila zvučna 
i stručna imena iz svijeta filma, glazbe 

i književnosti, pa su o najboljem filmu 
odlučili glumci Luna Zimić Mijović i 
Enis Bešlagić, te dugogodišnji prijatelj 
festivala Đelo Hadžiselimović. Najbo-
lji bend odabrali su glazbeni kritičari 
Zlatko Gal i Hrvoje Horvat, te glazbeni-
ci Ivo Mikulić i Ivan Galić Ivećko, inače 
jedan od pokretača Festivala.

Zvučna imena sjedila su i u knji-
ževnom žiriju, pa su najbolje autore 
kratkih priča odabrali Magdalena Vo-
dopija, direktorica Sa(n)jam knjige u 
Istri, književnici i novinari Gordan Nu-
hanović i Emir Imamović Pirke, inače 
dugogodišnji prijatelj WHF-a, te Josip 
Mlakić.
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U ŠIROKOM BRIJEGU ODRŽANE  
6. SPORTSKE IGRE MLADIH 

Širokobriješka ekipa 
osvojila četvrti 
Streetball turnir  
Široki Brijeg

Ekipa Binvest Lubura Izrada iz Širo-
kog Brijega pobjednik je četvrtog 
Streetballa Široki Brijeg - turnira u 

uličnoj košarci igranog 3. srpnja na tere-
nu Dječjeg vrtića ”Trnoružica”. Binvest 
Lubura Izrada u finalu je s tijesnih 21:19 
slavila protiv ekipe General Vasilije Mitu, 
a prethodno su u polufinalu izbacili brani-
telje naslova sarajevsku ekipu XXX. Treće 
mjesto pripalo je ekipi Caffe Venezia koja 
je s 21:20 slavila protiv XXX. Pobjedničkoj 
ekipi pripala je nagrada od 2.000 KM, dru-
goplasirani su osvojili 400 KM, a trećepla-
sirani 200 KM.

U Gradskoj sportskoj dvorani ‘Pecara’ 
1. srpnja otvorene su šeste po redu 
BH Telecom Sportske igre mladih, 

najveće besplatno amatersko natjecanje 
za djevojčice i dječake iz Bosne i Herce-
govine.

U suradnji s Košarkaškim savezom 
BiH, uz financijsku podršku USAID-a, 
Sportske igre mladih ove godine, u 30 bh. 

gradova, promoviraju projekt “Fer igra za 
fer djetinjstvo”, s ciljem širenja toleranci-
je i prijateljstva kroz sport. Natjecanja su 
počela Poli Cup-om, natjecanjem u nogo-
metu za dječake i djevojčice, u kategoriji 
2005. godište i mlađi a, plasman na final-
no natjecanje u Sarajevu, izborila je ekipa 
„Vatreni zmajevi“. U Coca Cola Cup-u, 
natjecanje u nogometu u kategoriji 2001. 

godište i mlađi najbolji su bili iz ekipe 
„Ljuti Dolac“ a kao najbolje odbojkašice, 
na Lutrija Cupu, pokazale su se djevojčice 
iz ekipe „Odbačene“.

U odbojci na pijesku u ženskoj katego-
riji pobijedila je ekipa OK “Smeč“, dok je u 
muškoj kategoriji plasman na finalno na-
tjecanje osigurala ekipa „Treće poluvrije-
me“. Najbolji mladi sportaši iz Širokog Bri-
jega dobit će priliku da putuju na finalno 
natjecanje u Sarajevu. Sudionici su imali 
priliku natjecati se u malom nogometu, 
odbojci, košarci, odbojci na pijesku i šahu.

Mažoretkinje ‘Široki’ osvojile 12 zlatnih 
medalja u ukupno 14 kategorija U dvorani Srednje škole Antuna 

Branka Šimića u Grudama je 1. 
svibnja održano 14. Državno pr-

venstvo mažoretkinja u organizaciji 
Saveza mažoretkinja Federacije BiH na 
kojem je nastupilo oko 700 mažoretki-
nja iz 11 gradova, a natjecale su se u 14 
kategorija. I ove godine prvenstvom su 
dominirale Mažoretkinje ‘Široki’ koje su 
osvojile zlatne medalje u 12 kategorija, 
dok su u preostale dvije osvojile srebr-
nu i brončanu medalju. Prva tri mjesta 
iz svake kategorije osiguravaju plasman 
na Europsko prvenstvo koje se ove godi-
ne održava u Vinkovcima krajem rujna. 
Tako će Bosnu i Hercegovinu na smotri 
najboljih mažoretkinja ”starog kontinen-
ta” predstavljati mažoretkinje iz osam 
gradova: Široki Brijeg, Mostar, Kiseljak, 
Grude, Tomislavgrad, Novi Travnik, Ča-
pljina i Stolac.
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ODRŽANA TRADICIONALNA ULIČNA 
UTRKA UČENIKA OSNOVNIH ŠKOLA 

NOGOMETAŠ WAGNER I ODBOJKAŠICA MARIJA IVANKOVIĆ 
NAJBOLJI ŠPORTAŠI ŠIROKOG BRIJEGA U 2015. GODINI

dok su učenice i učenici sedmih i osmih 
razreda osmogodišnje i devetogodišnje 
škole trčali dionicu od 800 m (sa startom 
od Autocentra i ciljem na Trgu širokobri-
jeških žrtava kod križa).

Rezultati:
Učenici 6. i 7. razreda devetogodišnje 
škole
1. Dominik Vujanović - I. OŠ 
2. Mate Vukoja - OŠ Kočerin
3. Josip Planinić - OŠ Biograci

Učenice 6. i 7. razreda devetogodišnje škole
1. Viktoria Kožul - I. OŠ 
2. Matea Marušić - I. OŠ 
3. Ana Ivanković - OŠ Kočerin

Učenici 7. i 8. razreda osmogodišnje škole
1. David Naletilić I. OŠ 
2. Ante Hrkać - I. OŠ 
3. Filip Sabljić - OŠ Kočerin i Ante Zelenika - 
OŠ Biograci

Učenice 7. i 8. razreda osmogodišnje škole
1. Leonarda Kožul - I. OŠ
2. Jela Zovko - I. OŠ 
3. Ana Ravić - I. OŠ

U organizaciji Odsjeka za društvene 
djelatnosti i Školskog športskog 
društva Grada Širokog Brijega, te 

pod pokroviteljstvom gradonačelnika Mire 
Kraljevića 14. travnja održana je tradicio-
nalna Ulična utrka učenika osnovnih škola 
Grada Širokog Brijega. Utrka je održana u 
četiri kategorije i u dvije dionice. Učenice 
i učenici petih i šestih razreda devetogo-
dišnje škole trčali su dionicu od 600 m (sa 
startom kod benzinske crpke INA i ciljem 
na Trgu širokobrijeških žrtava kod križa), 

Na tradicional-
nom izboru naj-
boljih športaša 

Grada Širokog Brijega 
u 2015. godinu odr-
žanom 8. veljače za 
najuspješnijeg špor-
taša Širokog Brijega 
proglašen je nogo-
metaš Wagner Lago 
Santos član NK ‘Ši-
roki Brijeg’, a za naj-
uspješniju športašicu 
proglašena je odboj-
kašica Marija Ivan-
ković članica HOK-a 
‘Smeč’.

Nazočne su na  
tradicionalnom 15. 
izboru najuspješnijih 
športaša Grada Širo-
kog Brijega za 2015., 
održanom u organiza-
ciji Športskog saveza 
Grada Širokog Brijega 
prigodnim riječima 
pozdravili predsjednik Športskog saveza 
Ivan Zeljko i  pokrovitelj izbora gradona-
čelnik Miro Kraljević. Za najuspješniju 
momčad u 2015., proglašen je Biciklistički 
klub ‘Široki’ koji je u sezoni 2015. osvojio 
MTB ligu Hercegovine, a u ukupnom po-
retku Premijer lige BiH plasirao se na 4. 
mjesto. Klub je organizirao utrku 1. kola 
Premijer lige BiH koja je proglašena  najor-
ganiziranijom utrkom sezone 2015.

Za najuspješnijeg trenera u prošloj go-

dini proglašen je Ivan Kvesić trener Žen-
skog nogometnog kluba ‘Široki Brijeg’. Pri-
znanja su podijeljena i za kategorije: nada 
godine djevojčice Petra Zeljko Karate klub 
‘Široki Brijeg’, nada godine dječaci Mirko 
Zelenika Judo klub ‘Borsa’, najuspješnija 
kadetkinja je Julija Kvesić Ženski nogo-
metni klub ‘Široki Brijeg’, a najuspješniji 
kadet je Mateo Drežnjak Hrvatski ko-
šarkaški klub ‘Široki’. Za najuspješnijeg 
juniora u 2015. proglašen je košarkaš 

Ivan Karačić Hr-
vatski košarkaški 
klub ‘Široki’, a za 
najuspješniju ju-
niorku proglašena 
je Gabrijela Begić 
Karate klub ‘Široki 
Brijeg’. 

Posebno pri-
znanje za dugo-
godišnji doprinos 
širokobri ješkom 
športu dobili su 
obitelj Spajić i po-
sthumno Vitomir 
Vito Buntić. 

Posebno pri-
znanje za popu-
larizaciju širo-
kobriješkog športa 
dobio je Hrvatski 
plesni klub ‘Široki’. 
HPK ‘Široki’ je prvi 
cheerleading klub 
u BiH. 

 Priznanje za 
fair-play dobio je Nogometni klub ‘Široki 
Brijeg’ pokretač i sudionik brojnih huma-
nitarnih akcija u 2015. 

 Priznanja su dobili i prošlogodišnji 
pobjednik Lige mjesnih zajednica ekipa 
MZ Lijeva Obala, te ‘Ožujsko pivo’ glav-
ni sponzor Lige mjesnih zajednica Grada 
Širokog Brijega. Program su vodili Mario 
Marušić i Marinko Karačić, a u zabavnom 
dijelu programa nastupila je glazbena 
skupina ‘Domano’.
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Širokobriježanin Tomislav 
Damjanović najuspješniji 
sudionik Prvenstva BiH u 
bodybuildingu

Član Bodybuilding kluba Body Zone To-
mislav Damjanović iz Širokog Brijega 
najuspješniji je sudionik 17. prvenstva 

Bosne i Hercegovine u bodybuildingu i fitne-
ssu, održanog u 24. travnja u prepunoj kino 
dvorani Općine Novi Grad Sarajevo. Tomislav 
Damjanović osvojio je dvije zlatne medalje, u 
apsolutnoj i kategoriji preko 90 kilograma.

Hrvatski cheerleading klub 
Široki osvojio brončanu 
medalju na Europskom 
prvenstvu 

Hrvatski cheerleading klub Široki je osvo-
jio brončanu medalju na Europskom 
cheerleading prvenstvu u Austriji te će 

ista biti upisana kao prva službena europska 
medalja za Bosnu i Hercegovinu.

Od 1. do 3. srpnja u Beču (Austrija) odr-
žano je Europsko cheerleading prvenstvo. Hr-
vatski cheerleading klub Široki se natjecao u 
dvije discipline u juniorskom uzrastu partner 
stunt gdje su osvojili brončanu medalju i juni-
or coed elite gdje je osvojeno 19 mjesto. Za-
hvaljujući dobrom nastupu HCK Široki je dobio 
i poziv od cheerleading saveza Španjolske za 
nastup u Barceloni. Na prvenstvu je sudjelo-
valo više od 4.000 natjecatelja iz cijele Euro-
pe. HCK Široki nastup s Europskog prvenstva 
izvesti će na finalu mjesnih zajednica Grada 
Širokog Brijega. 

Damir Daka Ljubić i 
sinovi Alen i Robert 
prvaci BiH u sve tri klase

Otac Damir Daka Ljubić i njegovi sino-
vi Alen i Robert su veliki zaljubljenici 
u auto utrke i natječu se u više kate-

gorija. Na kružnim utrkama prvenstva BiH 
održanim 25. lipnja u Banja Luci ostvarili 
su veliki uspjeh. Ljubići su pobijedili svaki 
u svojoj natjecateljskoj klasi i tako poka-
zali da su u samom vrhu automobilskog 
sporta u BiH. Robert je pobjednik utrke do 
1400 kubika, Alen (klasa E1 2000 kubika), 
a najstariji Ljubić bio je neprikosnoven u 
E1 klasi 3000. Doista hvale vrijedan rezul-
tat širokobrijeških auto asova.

U akciji darivanja krvi u Uzarićima  
prikupljena 31 doza

U povodu blagdana svetog Ante u Uzarićima 9. lipnja je održana akcija darivanja 
krvi u kojoj je prikupljena 31 doza, a odazvao se 41 mještanin. Akcija darivanja 
krvi koju je organizirao Crveni križ Široki Brijeg u suradnji sa Zavodom za tran-

sfuzijsku medicinu SKB Mostar, održana je u prostorijama mjesne zajednice Uzarići. 
Nakon akcije upriličeno je druženje i zajednički ručak u organizaciji Udruge veterana i 
dragovoljaca iz Domovinskog rata i mjesne zajednice Uzarići.

 Rekordni odaziv darivatelja krvi
U prostorijama MZ Lijeva Obala 18. svibnja u organizaciji Crvenog križa Široki Bri-

jeg, u suradnji sa Zavodom za transfuzijsku medicinu SKB Mostar održano dobrovoljno 
darivanje krvi na koje se odazvalo 79 osoba od kojih je 72 darovalo ovu dragocjenu 
tekućinu koja život znači. Ovo je još jedna hvale vrijedna akcija i odaziv Širokobriježana 
koji se redovito pojavljuju na ovakvim humanim akcijama dobrovoljnog darivanja krvi.

Širokobriješki srednjoškolci darovali 80 doza krvi
U akciji darivanja krvi održanoj 14. travnja srednjoškolci Gimnazije fra Dominika 

Mandića i Srednje strukovne škole Široki Brijeg darovali su 80 doza krvi. Trosatnoj 
akciji održanoj u prostorijama navedenih škola odazvalo se 110 učenika, a njih 80 
uspješno je darovalo krv. Akciju je organizirao Crveni križ Široki Brijeg u suradnji sa 
Zavodom za transfuzijsku medicinu SKB Mostar.

U akciji dobrovoljnog darivanja krvi 
održanoj 7. siječnja u Širokom Brije-
gu prikupljeno je  108 doza krvi što je 
ujedno i rekord kada je u pitanju akcija 
za građanstvo. Akciju je uspješno orga-
nizirao Crveni križ Široki Brijeg koji ove 
godine obilježava 70 godina postojanja. 
Djelatnici Zavoda za transfuzijsku me-
dicinu SKB Mostar imali su pune ruke 
posla koji su morali obraditi 122 osobe, 
a njih 108 je uspješno dalo dragocjenu 
tekućinu.

 HUMANOST NA DJELU
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Obilježena 25. obljetnica 
zaustavljanja JNA tenkova u Pologu

Središnja svečanost obilježavanja 25. 
obljetnice zaustavljanja JNA tenkova 
u Pologu održana je 7. svibnja u Po-

logu, u sklopu tradicionalne manifestacije 
‘Svibanjska sjećanja’.

Nakon polaganja vijenaca za poginule 
hrvatske branitelje i žrtve radova kod spo-
men obilježja u Pologu služena je sveta 
mise za poginule i umrle hrvatske branite-
lje u crkvi Rođenja Blažene Djevice Marije 

u Pologu. Misno slavlje predvodio je vojni 
ordinarij mons. Tomo Vukšić. Kod spomen 
obilježja na mjestu zaustavljanja tenkova 
u Pologu održana je molitva za slobodu, 
nakon čega je krenuo tradicionalni mi-
ni-maraton Polog-Široki Brijeg u kojem je 
sudjelovalo 50 maratonaca. Miro Kralje-
vić, predsjednik Gradskog odbora HDZ-a 
BiH Široki Brijeg i gradonačelnik Širokog 
Brijega istaknuo je kako je zaustavljanje 

tenkova na Pologu imalo utjecaj na uku-
pne tijekove kasnijih događanja. “Narod je 
odgovorio srcem nije trebalo puno se mu-
čiti kako bi se skupilo nekoliko desetaka 
tisuća ljudi koji nisu uopće razmišljali što 
se tu može dogoditi.

 S druge strane je bilo vatreno oružje, 
jednostavno nitko o tome nije razmišljao, 
po svaku cijenu su htjeli zaustaviti ten-
kove”, rekao je Kraljević.Program obilje-
žavanja 25. obljetnice zaustavljanja JNA 
tenkova u Pologu završen je uz domjenak i 
druženje kod škole u Pologu, a na kojemu 
su uz domaćine i organizatore predsjed-
nike Gradskih odbora HDZ-a BiH Širokog 
Brijega i Mostara Miru Kraljevića i Damira 
Džebu nazočile brojne osobe iz političkog 
i društvenog života Bosne i Hercegovine i 
Republike Hrvatske među kojima i hrvat-
ski član Predsjedništva BiH i predsjednik 
HDZ-a BiH  dr. Dragan Čović i konzul ge-
rant Republike Hrvatske u Mostaru Dragan 
Matijević.

KARLO SUŠILOVIĆ 
pobjednik mini-maratona 
Polog-Široki Brijeg

Pobjednik mini-maratona Polog - Ši-
roki Brijeg, održanog 7. svibnja u sklopu 
obilježavanja obljetnica Bleiburg i križni 
put 1945., zaustavljanje tenkova u Pologu 
1991. i smrti ministra Gojka Šuška 1998. 
pod nazivom ‘Svibanjska sjećanja‘ je Karlo 
Sušilović iz Tomislavgrada član Atletskog 
kluba ‘Svetice’.

U konkurenciji od 50 natjecatelja iz 
Hercegovine i susjedne Republike Hrvat-
ske prvo mjesto osvojio je Karlo Sušilović 
kojemu je pripala novčana nagrada u izno-
su od 500 KM i pobjednički pokal. Drugo 
mjesto osvojio je Tomislav Kopač, tro-
struki pobjednik mini-maratona, kojemu 
je pripala novčana nagrada u iznosu 300 
KM i pokal, dok je treći na cilj stigao Ivan 
Dračar i pripala mu je novčana nagrada u 
iznosu 200 KM i pokal. Posebna priznanja 
i novčane nagrade u iznosu od 100 KM 
dobilo je pet najbolje plasiranih Širokobri-
ježana: Filip Lovrić, Zdenko Bilać, Hrvoje 
Galić, Mario Lasić i Tomislav Pinjuh. Po-
sebno priznanje i novčane nagrade od 100 

KM dobilo je i pet najbolje plasiranih Širo-
kobriježana školskog uzrasta: Roko Kosir, 
Ivan Zeljko, Filip Zovko, Ivan Banožić i 
Luka Vukoja. Posebna priznanja i pokale 
dobili su najstariji i najmlađi maratonac 
Zlatko Mišetić i Luka Barbarić, te mara-
tonka Anđela Brečić. Nakon uručenja na-

grada najuspješnijima na mini-maratonu 
cvijeće za sve poginule i stradale hrvatske 
domoljube, kod križa na Trgu širokobriješ-
kih žrtava, položilo je izaslanstvo Grada 
Širokog Brijega predvođeno gradonačel-
nikom Mirom Kraljevićem i predsjednikom 
Gradskog vijeća Vinkom Topićem.

ODRŽAN KONCERT GLAZBENE ŠKOLE ŠIROKI BRIJEG 
U Franjevačkoj galeriji u sklopu pro-

grama ‘Svibanjska sjećanja’ i u organi-
zaciji Grada Širokog Brijega 5. svibnja 
održan je koncert Glazbene škole Široki 
Brijeg pod nazivom „Večer hrvatskih 
skladatelja”. Koncert je otvorio Mali zbor 
Glazbene škole s dvije skladbe ‘Cico, 
mico’ i ‘Šu-šu pjesmica’ i uz glazbenu 
pratnju Stipe Iličića učenika IV. razreda 
Srednje glazbene škole. Nastupi uče-
nika Osnovne i Srednje Glazbene škole 
koji su svoje glazbeno umijeće pokazali 
izvodeći skladbe hrvatskih skladatelja 
nagrađivani su dugotrajnim pljeskom, 
kao i nastup Djevojačkog zbora pod 
ravnanjem Marije Čolak i Tamburaškog 
orkestra pod vodstvom Joška Sliškovi-
ća, a koji su zajednički izveli skladbu 
‘Farandine moj’. Program su pripremili 

profesori Luka Kraljević, Marko Salavar-
da, Marija Čolak, Željka Naletilić, Katari-
na Petković, Snježana Rezić, Irena Vučić, 
Nina Puzić, Anita Milićević, Sandra Biloh, 
Mihaela Pavlović, Mirjana Čuljak, Dunja 
Bilinovac i Joško Slišković.
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Obilježena 25. obljetnica osnivanja  
prvih dragovoljačkih postrojbi

U poslijepodnevnim satima 19. srpnja 
u Širokom Brijegu je u organizaciji 
Udruga proisteklih iz Domovinskog 

rata obilježena 25. obljetnica osnivanja 
prvih dragovoljačkih postrojbi HVO-a. Obi-
lježavanje ove obljetnice započelo je sve-
tom misnim slavljem za poginule i umrle 
pripadnike postrojbi i za sve hrvatske do-
moljube u crkvi Uznesenja Blažene Djevi-
ce Marije koje je predvodio širokobriješki 
gvardijan fra Tomislav Puljić, a nakon toga 
su na Trgu širokobrijeških žrtava kod križa 
položeni vijenci i zapaljene svijeće.

Brojni pripadnici prvih dragovoljač-
kih postrojbi i njihovi gosti su se zatim u 
mimohodu uputili u kino ‘Borak’ gdje je 

održana svečana akademija. Na početku 
svečane akademije prikazan je kratki do-
kumentarni film prožet snimkama s ratišta 
nakon čega se okupljenima obratilo neko-
liko govornika. Na početku je okupljene 
pozdravio Anđelko Mikulić, zatim Krešo 
Ćavar jedan od prvih zapovjednika širo-
kobriješke dobrovoljačke postrojbe, Ma-
riofil Ćužić, Miro Kraljević gradonačelnik i 
Zdenko Ćosić predsjednik Vlade Županije 
Zapadnohercegovačke. 

Po završetku svečane akademije odr-
žana je izložba ratnih fotografija izloženih 
u predvorju širokobriješkog kina. Branitelji 
su okupljanje završili druženjem i prigod-
nim domjenkom na Trgu Gojka Šuška dok 
su na Trgu širokobrijeških žrtava nastupila 
folklorna društva.

ODRŽAN VII. SIMPOZIJ STOPAMA POBIJENIH

U Širokom Brijegu je 20. rujna 
2015. održan “VII. simpozij Sto-
pama pobijenih” u organizaciji 

Vicepostulature postupka mučeništva 
“Fra Leo Petrović i 65 subraće”, na 
čelu s fra Miljenkom Stojićem.

Simpozijom se pokušava osvijetli-
ti istina o ubojstvu 66 hercegovačkih 
franjevaca i mnoštva puka Božjeg u 
Drugom svjetskom ratu i poraću, te 
povijesne okolnosti u kojima se to 
dogodilo. Sve je započelo sv. misom 

u samostanskoj crkvi, koju je predvodio 
fra Ivan Landeka, župni vikar u Među-
gorju, uz sumisništvo fra Miljenka Sto-
jića, vicepostulatora, i povjesničara fra 
Andrije Nikića. Drugi dio simpozija odr-
žao se u samostanskoj dvorani. Slijedila 
su tri zanimljiva predavanja.

Prvo predavanje, na temu “Obrtanje 
uloga: Kako su u poslijeratnoj propagan-
di ubojice lagali o žrtvama”, održao je 
mladi povjesničar Vladimir Šumanović. 
Drugo predavanje održao je književnik 

Andrija Vučemil, uznik na Golom oto-
ku. Kroz izlaganje “Komunistički zlo-
čini i ja” Vučemil je govorio o svom 
iskustvu s komunistima i boravku na 
Golom otoku. Velimir Mabić, član Odje-
la HNS-a za Drugi svjetski i Domovin-
ski rat, predstavio je rad Odjela i rad 
povjerenstava po općinama koje Odjel 
koordinira. Na kraju simpozija vodi-
teljica Ana-Marija Prskalo podsjetila 
je nazočne kako radove sa Simpozija 
mogu pronaći na stranici pobijeni.info. 
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Obilježena 24. 
godišnjica osnutka 
HVO-a i raketiranja 
Širokog Brijega

U povodu 24. obljetnice osnutka Hr-
vatskog vijeća obrane (HVO) i rake-
tiranja Širokog Brijega, na Trgu širo-

kobrijeških žrtava kod križa predstavnici 
Udruga proisteklih iz Domovinskog rata, 
predstavnici županijske i gradske vlasti 
predvođeni predsjednikom Vlade Župani-
je Zapadnohercegovačke Zdenkom Ćosi-
ćem, predsjednikom Gradskog vijeća Vin-
kom Topićem i gradonačelnikom Mirom 
Kraljevićem, 7. travnja,  zapalili su svijeće, 
položili vijenac i izrekli molitvu za poginule 
Širokobriježane prilikom raketiranja grada 
i za sve umrle i poginule hrvatske domo-

U PRIPREMI IZRADA ŽRTVOSLOVA  
GRADA ŠIROKOG BRIJEGA

U pripremi je Žrtvoslov Grada Širokog 
Brijega. U Širokom Brijegu 1940. 
živjelo je 24.870 Hrvata. Od toga 

je u II. svjetskom ratu i poraću poginulo 
i nestalo 2.157 osoba. Posmrtni ostaci 
velike većine stradalih nalaze se na ne-
poznatim mjestima, bez križeva i imena. 

Pozivaju se građani Širokog Brijega 
koji imaju podatke o poginulim i nesta-
lim u II. svjetskom ratu i poraću da iste 
prijave, a podaci će biti javno objavljeni 
u Žrtvoslovu Grada Širokog Brijega, a 
svim žrtvama II. svjetskog rata i pora-
ća bit će podignut križ na ‘Groblju mira’ 
- Bile. Popis žrtava Širokog Brijega i 
obrazac za prijavu žrtve dostupni su na 

službenoj web-stranici Grada Širokog 
Brijega (www.sirokibrijeg.ba). Obrazac 
za prijavu žrtve dostupan je i na por-
ti ulazu u zgradu Gradske uprave (fra 
Didaka Buntića 11). Popunjeni obrazac 
dostaviti na e-mail: siroki.poug@gmail.
com, putem faksa na 039/702-855 ili 
osobno na portu ulazu u zgradu Gradske 
uprave. Nositelji ove nadasve humane 
aktivnosti su Povjerenstvo za obilježa-
vanje grobišta II. svjetskog rata i poraća 
Grada Širokog Brijega i Komisija za hr-
vatski martirologij Hrvatske biskupske 
konferencije i Biskupske konferencije 
BiH - Povjerenstvo mostarsko-duvanj-
ske i trebinjsko-mrkanjske biskupije.

ljube. U ranim jutarnjim satima 7. travnja 
1992., dva zrakoplova jugoslavenske voj-
ske, koja su uzletjela iz Podgorice, nadle-
tjela su Široki Brijeg i raketama zrak-ze-
mlja i kazetnim bombama zasuli civilne 
ciljeve u užem dijelu Širokog Brijega. 

U tim napadima, pred svojim obitelj-
skim domovima u naselju Njivice, živote 
je izgubilo šestero Širokobriježana: Božo 
Soldo (1953.), Jozo Hrkać (1968.), Rajko 
Hrkać (1968.), Mladen Hrkać (1972.), 
Josip Hrkać (1978.) i Veselko Topić 
(1940.).Hrvatska zajednica Herceg-Bo-
sna na čelu s Matom Bobanom je 8. 
travnja 1992. utemeljila Hrvatsko vijeće 
obrane (HVO) kao oružanu snagu i najve-
će izvršno i upravno tijelo HZ HB-a koje 
će se suprotstaviti velikosrpskoj agresiji 
na Bosnu i Hercegovinu i braniti opstoj-
nost, jednakopravnost i konstitutivnost 
hrvatskog naroda u BiH.

SLUŽENA SVETA 
MISA ZA FRA 
PETRA SESARA I 
OSTALE POBIJENE 
ČAPLJINCE

U čapljinskoj crkvi svetog Franje 
Asiškog u sklopu programa „Dani 
sjećanja 2016.“ 2. veljače služe-

na je sveta misa za pobijene Čapljince. 
Prije 71 godinu među 117 Čapljinaca 
ubijenih od strane partizana bili su i 
tadašnji župnik fra Petar Sesar i časna 
sestra Regina Milas. Misno slavlje je 
predvodio fra Bonifacije Barbarić u su-
slavlju s još pet fratara.

U sklopu programa „Dani sjećanja 
2016.“, a u organizaciji župnog ureda 
župe svetog Franje Asiškog i u sjećanje 
na 117 pobijenih Čapljinaca od strane 
partizana u veljači 1945., 26. siječnja 
u galeriji „Tau“ u Čapljini, otvorena je 
izložba slika fra Mirka Ćosića.
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OBILJEŽENA 172. 
OBLJETNICA DOLASKA
FRATARA U 
HERCEGOVINU

Svečanim misnim slav-
ljem koji je predvodio fra 
Mario Knezović župnik 

župe Kočerin uz koncelebraci-
ju devet fratara,  na Čerigaju 
je 22. svibnja obilježena 172. 
obljetnica dolaska fratara u 
Hercegovinu.

Davne 1844. godine dva-
naestorica franjevaca iz Kre-
ševa se zaputiše i dođoše na 
Čerigaj na škrti hercegovački 
kamen i postaviše kamen te-
meljac hercegovačke franje-

Obilježena 71. obljetnica  
jugokomunističkog ubojstva  
hercegovačkih franjevaca

U samostanskoj crkvi Uznesenja Bla-
žene Djevice Marije na Širokom 
Brijegu, i ove se godine 7. veljače, 

okupio velik broj članova Hercegovačke 
franjevačke provincije i puka Božjeg kako 
bi molitvom i slavljenjem svete mise za-
dušnice obilježili 71. obljetnicu jugokomu-
nističkog ubojstva fratara i mnoštva puka 
Božjeg u Drugom svjetskom ratu i poraću.

Molitveni program započeo je okup-
ljanjem kraj ratnog skloništa u kojem je 
7. veljače 1945. spaljeno 12 fratara širo-
kobriješkog samostana. Molitvu su pred-
vodili vicepostulator fra Miljenko Stojić i 
gvardijan samostana na Širokom Brijegu 
fra Tomislav Puljić, a na ulazu u ratno 
sklonište framaši su zapalili 12 svijeća. 
Procesija se zatim uputila prema crkvi 
gdje je, nakon molitve na grobu gdje su 
pokopana 24 fratra, provincijal hercego-
vačkih franjevaca fra Miljenko Šteko za-
počeo slavlje sv. mise zadušnice. 

Dani pobijenih hercegovačkih franje-
vaca započeli su 4. veljače molitvom kru-
nice i razmatranjem, a zatim se nastavljali 
sv. misom zadušnicom. 

Vicepostulatura svake godine raspisu-
je i Nagradni natječaj na temu pobijenih 
hercegovačkih franjevaca te su kroz ove 
dane i dodijeljene nagrade za najbolje 
radove. Za uzrast djeca nagrađene su: 

vački franjevci tijekom i u poraću Drugog 
svjetskog rata”. Nagrađeni za uzrast odra-
sli su: Živko Ključe, koji je uglazbio pjesmu 
fra Umberta Lončara “Mrtva moja braćo”, 
Lucija i Stanko Zovko za pjesmu “Pjesma 
o ljubavi” i Ivan Kraljević za rad “Iz života 
istrgnuta stranica”.

Molitveni program kroz četiri dana 
uživo je putem radiovalova i interneta pre-
nosila Radio postaja Široki Brijeg, te video 
signalom portali hercegovinalive.com, hr-
svijet.net, gospin-brig.info i pobijeni.info.

Na obiteljskoj televiziji Laudato TV 
7. veljače prikazan je dokumentarni film 
Nade Prkačin “In odium fidei - Iz mržnje 
prema vjeri”, koji govori o jugokomunistič-
kom ubojstvu 66 hercegovačkih franjeva-
ca. 

NA TRGU 
ŠIROKOBRIJEŠKIH ŽRTAVA 
POLOŽEN VIJENAC I 
ZAPALJENE SVIJEĆE  
ZA POBIJENE FRANJEVCE 
I PUK

Na Trgu širokobrijeških žrtava kod 
križa u središtu Širokog Brijega, u sklopu 
obilježavanja „Dana sjećanja na pobijene 
franjevce i puk“, 5. veljače položen je vi-
jenac i zapaljene svijeće za sve pobijene 
franjevce i puk. Općinsko vijeće Širokog 
Brijega je 23. veljače 2012. donijelo od-
luku da se 7. veljače obilježava kao „Dan 
sjećanja na pobijene franjevce i puk“.

vačke provincije. Stoga danas Čerigaj 
predstavlja kolijevku Hercegovačke fra-
njevačke provincije. Čerigaj je povijesno 
mjesto gdje će se vjernici ovog kraja i 
dalje sjećati i kroz misna slavlja slaviti 
dolazak fratara u Hercegovinu.

Matea Čobanac za rad “Hej ubojico, kako 
si?”, Lucija Rotim za pjesmu “1942. - 
1945.” te Nikolina Beus za računalni ura-
dak “Stradanja širokobrijeških franjeva-
ca”. Za uzrast mladež nagrade su dobile: 
Petra Perić za rad “Vratit će se na sudnji 
dan”, Ivana Baković za rad “O mrtvima 
koji žive među nama” i Ivana Markić za 
uradak pod nazivom “Pobijeni hercego-
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 DA SE NE ZABORAVI

NA STIPIĆA LIVADAMA OBILJEŽENA 
23. OBLJETNICA STRADANJA 
HRVATSKIH CIVILA I BRANITELJA

Na Stipića livadama 28. srpnja obi-
lježena je 23. obljetnica stradanja 
hrvatskih civila i branitelja.

Svetu misu za stradale predvodio je 
don Pero Miličević uz koncelebraciju broj-
nih svećenika iz zemlje i svijeta.

Prije početka svete mise brojna iza-
slanstva zapalili su svijeće i položili vijen-
ce na spomen obilježje, a među njima i 

izaslanstvo Grada Širokog Brijega pred-
vođeno gradonačelnikom Mirom Kralje-
vićem i predsjednikom Gradskog vijeća 
Vinkom Topićem u pratnji predstavnika 
braniteljskih udruga.

Maratonci iz Širokog Brijega u spo-
men na stradale žrtve ovog događaja već 
četvrtu godinu za redom trčali su maraton 
do Stipića livada, te na taj način dati svoj 

doprinos obilježavanju 23. obljetnice stra-
danja hrvatskih civila i branitelja.

Na Stipića livadama 28. srpnja 1993. 
pripadnici Armije BiH ubili su 39 Hrvata, 
među njima 8 civila i 31 vojnika HVO-a. 
Također, oko 200 Hrvata, mještana sela 
Doljani, među kojima je bilo 58 djece i 10 
trudnica, uhićeno je i odvedeno u Jabla-
nicu.

PREDSTAVLJENO TROKNJIŽJE FRA VENDELINA KARAČIĆA 

U Franjevačkoj galeriji 4. kolovoza 
fra Vendelin Karačić je predstavio svoje 
‘Troknjižje’. Radi se o djelima ‘GLASNIK 
DOBROTE GOSPODNJE’, ‘IZ VJEČNO-
STI KAPLJE VRIJEME’, U SVRATIŠTIMA 
MUZA.

  Troknjižje su, osim samog autora, 
predstavili brojni rezecenti i izlagači, a 
uvodnu riječ u ime nakladnika imao je 
fra Ivan Ševo.

”Likovno označen ključni stih ili po-
mno birana riječ plod su prisnog dijaloga 
skladne slikarske i pjesničke misli koji i 
u takvoj harmoniji ostavljaju slobodu 
izrazu pojedinca”, stoji između ostaloga 
u jednoj od rezencija troknjižja.



       

Fra Didaka Buntića 11, 88220 Široki Brijeg
Telefon: +387 39 702 801; Fax: +387 39 705 915; 

Ured gradonačelnika
Telefon: +387 39 702 801; +387 39 702 802;
Fax: +387 39 705 915;
E-mail: gradonacelnik@sirokibrijeg.ba; 
            ured.gradonacelnika@sirokibrijeg.ba; 

Gradsko vijeće
Telefon: +387 39 702 804; +387 39 702 825;
Fax: +387 39 705 915;
E-mail: predsjednik.gv@sirokibrijeg.ba;
            gradsko.vijece@sirokibrijeg.ba; 

www.sirokibrijeg.ba 

15. kolovoza - blagdan Velike Gospe
Dan grada




